

CONTINÚA LA BATALLA EN BÉLGICA

Los aliados desembarcan en la península de Galípoli OFENSIVA ALEMANA EN ALSACIA

Ofensiva alemana

Muchos dicho varias veces en estos artículos que los alemanes, probablemente, se adelantarian a la gran ofensiva aliada en Francia y Bélgica, iniciando ataques violentos sobre diversos sectores de la línea enemiga. Nos fundábamos para creerlo así, no sólo en que el ejército alemán, educado en el culto a la agresión, no pasará a la defensiva táctica sino cuando se vea en manifiesta inferioridad de número y de elementos con relación a sus enemigos (caso que no ha llegado todavía), sino también en el hecho, divulgado por la Prensa de los países neutrales, de que el gran Estado Mayor del Kaiser ha constituido, durante la tregua invernal, nuevas unidades con los reclutas y reservistas aun disponibles, en vez de guardar éstos, como hacen franceses y rusos, para ir cubriendo las bajas que sufren los Cuerpos combatientes.

La constitución de formaciones nuevas es muy significativa. Otra vez el mando germano quiere apresurar el fin del choque, haciendo formidables esfuerzos, aproximando en la medida de sus posibilidades la hora de las grandes pugnas decisivas. Sus adversarios no tienen prisa. Sostienen una guerra debilitante, extenuadora, metódica, y para ello buscaron en el tiempo su aliado mejor. Confían en la abundancia de sus recursos, centuplicados por el dominio de los mares, factor insustituible del triunfo, como la Historia demuestra.

Selecciones veinte mil soldados cuentan los ingleses en Francia. Joffre espera a que se complete el millón que le prometera Kitchener y a que los rusos tengan armas y municiones bastantes para sus nuevos ejércitos. Mientras, ordena operaciones tácticas, lima los ángulos salientes del frente contrario, se apodera de puntos de apoyo y entrena a sus hombres, con ofensivas parciales, para la ofensiva total y suprema.

Semejante estado de cosas no convenía a los alemanes, que llevan nueve meses de campaña sobre dos frentes, y que soportan las consecuencias de un bloqueo, que es ya, no lo fué al principio por consideración a los neutrales, implacable y riguroso.

Sin embargo, dicen los aliados que los contingentes enemigos que atacan en Ipres son dos Cuerpos de ejército, o sea 80.000 hombres. Como vanguardia de una gran masa agresora, ese efectivo es suficiente. Como columna central de ataque, escaso.

Obsérvese que la ofensiva teutona, que primeramente fué dirigida contra los belgas, y después contra los franceses, lo es ahora contra los británicos. ¿Asistimos a un tanteo general de la línea aliada de Bélgica? ¿O estamos sólo ante una gran demostración desorientadora?

Es muy pronto para hacer pronósticos. Además, una división germana ha aconectado en los altos del Mosa, y otra en Alsacia. Quizá esos movimientos sean seguidos de un empujón tremendo en otro sector del frente aliado. ¿Roye? ¿Soissons? ¿Arras? ¿Argona? ¿O bien Lorena? Seguramente, Joffre se habrá apresurado a reforzar a los defensores de Ipres. Y de fijo, los generales que mandan los grupos de sus ejércitos tendrán orden suya de averiguar qué pasa en la retaguardia de las tropas enemigas arincheradas delante de los mismos. Y tubos de aviaadores volarán sobre la inmensa ciudad germánica, avizorando los caminos, observando si hay síntomas de concentración...

Es un hecho fuera de duda que los alemanes emplean en gran escala los gases asfixiantes. La Agencia Wolff publica un comunicado del Gran Cuartel general del Kaiser en que no se niega la noticia, y se procura excusarla afirmando que los aliados han recurrido antes que los germanos a dichos procedimientos de destrucción.

La declaración de La Haya del 29 de julio de 1864, a la que se adhieron los Gobiernos de Alemania y Austria, prohíbe el uso de bombas, cuyo objeto sea cubrir una extensión de terreno, hasta una determinada altura, de gases asfixiantes y envenenadores. Dice la Agencia Wolff que los gases de que están llenos los proyectiles alemanes no son muy peligrosos, aunque sí muy desagradables. Habría que enterarse de cómo opinan a este respecto, los franceses, ingleses y belgas que operan en Flandes.

El Herald (edición de París), sostiene que los aliados habrían de recurrir a medios análogos y denomina al nuevo género de guerra que se inicia, «guerra farmacéutica». Es lamentable que se añada, a los naturales horrores de la lucha, otros hasta hoy desconocidos y que se olvide cuanto fuera pactado para humanizar algo la barbarie de las contiendas entre naciones. El hombre se ha convertido en la peor de las fieras. La energía frase de Hobbes tiene ahora exactísima aplicación. La ciencia resulta repugnante, que no hay nada más infame que el salvajismo científico. Y la responsabilidad será de todos los beligerantes, más principalmente de aquellos que, en los aires, la tierra y los mares, innovaron crueldades, olvidando ó desafiando sus promesas. Turpin, hace muchos meses, lanza-

tábase en las columnas de la Prensa de París de que el Gobierno francés no hubiera utilizado un invento suyo muy parecido, a lo que decía, a esas bombas asfixiantes empleadas en Bélgica. Es de temer que Poincaré, Millerand y Joffre, desechen sus escrúpulos, llamen al inventor de la melinita y le pidan provea a sus soldados a toda prisa de los medios de asfixiar y envenenar a sus contrarios.

Decididamente, el destino nos reservaba vivir unos días espantosos y asistir—aunque sea desde lejos—a espectáculos de un horror sin precedentes en la historia antigua ó moderna. Sospechamos que, luego de la presente convulsión, la humanidad aborrecerá y despreciará muchas cosas que si no amaba, respetaba al menos...

El ejército anglofrancés reunido en Alejandría ha desembarcado en varios puntos de la península de Galípoli. Mañana, si otras noticias aun más importantes no reclaman nuestro comentario, nos ocuparemos del magno suceso con alguna extensión.

Por cierto que a la misma hora en que todos los periódicos del mundo recibían los despachos relativos al desembarco, la Agencia Wolff enviaba, por su parte, el aerograma que sigue:

«Comunican de Egipto que las tropas australianas, que en número de 25.000 hombres se encontraban en dicho país, han sido relevadas y transportadas a Australia.

Su desmoralización llegó a tal grado, que se temía influyesen en otras tropas.» Como todos saben, el contingente australiano-neozelandés forma parte del ejército expedicionario que hoy pelea con los turcos en la ribera europea de los Dardanelos.

Luego querrán algunos colegas germanófilos que aceptemos como artículo de fe las noticias abraacadabrantes de dicha Agencia. No tenemos, a Dios gracias, tanta credulidad. La Agencia Wolff sólo engaña a quienes están deseando ser engañados.

Comienza el ataque general a los Dardanelos

Los aliados desembarcan. LONDRES, 26. El Almirantazgo comunica que el ejército aliado ha desembarcado en la península de Galípoli.

Se inicia el avance. LONDRES, 26. El ataque general a los Dardanelos comenzó ayer.

Las tropas aliadas desembarcaron en varios puntos de la península de Galípoli. La operación se hizo bajo la protección del fuego de los buques de guerra.

El desembarco se llevó a cabo con el éxito más completo, a pesar de que los fuertes turcos hicieron la más viva oposición.

Las tropas, después de desembarcar, avanzan por la península.

Comunicado oficial inglés. LONDRES, 26. El ataque general a los Dardanelos volvió a comenzar ayer.

El desembarco del ejército anglofrancés, protegido por la flota aliada, se efectuó en varios puntos de la península de Galípoli con completo éxito, a pesar de una seria oposición que hizo el enemigo.

El desembarco y el avance prosiguen.

Los gases no son ya temibles

Comunicado oficial. PARIS, 26. Comunicado de las once de la noche:

«En el Norte de Ipres hemos hecho progresos muy sensibles en la izquierda del frente de combate, haciendo retroceder al enemigo y causando grandes pérdidas.

Los alemanes se han servido de nuevo de gases asfixiantes; pero se habían puesto en uso medios de protección, que han dado los mejores resultados entre nuestros aliados los belgas y entre nosotros.

Un vivo combate de Infantería se ha librado cerca de Fay, en el Norte de Chaulnes, para la posesión del embudo provocado por la explosión de una mina alemana; nuestras tropas han desalojado al enemigo, manteniéndose allí, a pesar de dos contraataques.

En Champagne, cerca de Beausejour, los alemanes han intentado un ataque, que ha sido inmediatamente parado.

En los altos del Mosa, los ataques alemanes en el frente Eparges-Saint-Remy y la trinchera de Colonne han sufrido un fracaso completo, a pesar de la extrema violencia del esfuerzo alemán; hemos seguido siendo dueños de la totalidad de la posición de Eparges, cuyas pendientes están cubiertas de cadáveres enemigos.

En la trinchera de Colonne, nuestro retroceso de anteaer, que fué momentáneo y nos costó pérdidas, pero ningún cañón, ha sido inmediatamente seguido de contraataques felices para nosotros: los alemanes habían dado el asalto con dos divisiones cuando menos.

En los Vosgos, el enemigo, después de un bombardeo de extrema intensidad, ha logrado poner el pie en la cima de Hartmannswiller; ocupamos a cien metros aproximadamente de

esa cima las posiciones que conquistamos con nuestro ataque del 23 de marzo, de cuyas posiciones salimos el 26 para tomar la cima por asalto en siete minutos.»

El segundo Cuerpo francés

Desmintiendo a los alemanes.

PARIS, 26. La Prensa alemana, basándose, según ellos, en el estado de las pérdidas del ejército francés, pretendió que, durante el invierno, 35.000 franceses del efectivo de un Cuerpo de ejército fueron puestos fuera de combate en un solo sector del Argona; y que el segundo Cuerpo de ejército que defendía ese frente había desaparecido, después de haber sido casi completamente aniquilado.

Es exacto que ese segundo Cuerpo de ejército fué a fin de invierno retirado del Argona; pero los alemanes le volvieron a encontrar ante ellos en la Champagne, y fué ese Cuerpo, que pretendían ellos que estaba aniquilado, al que se deben parte de los éxitos realizados en el frente Perthes-Beausejour.

En los días 26, 27 y 28 de febrero dos regimientos de ese segundo Cuerpo tomaron sucesivamente tres líneas de trincheras alemanas, erizadas de alambradas y blindadas, y pasaron más allá de la cota 196, que los alemanes presentaron siempre como en su poder, y organizaron en la altura las antiguas posiciones de artillería alemana.

El vigor de aquellos ataques testimonió la solidez de las tropas del segundo Cuerpo, que el duro invierno del Argona no logró gastar.

Se sabe que la Guardia imperial contraatacó las posiciones de la cota 196, estrellándose allí, a pesar del vigor de la ofensiva, y en los diez días siguientes pudimos comprobar el desgaste rápido de las tropas alemanas en aquel sector.

En tanto que el 3 de marzo 30 alemanes, cercados, rehusaban rendirse y luchaban hasta lo último, el 11 del mismo mes en las trincheras cercadas hacíamos prisioneros a un oficial y 50 soldados no heridos.

Un discurso de Poincaré

Detalles de su viaje.

PARIS, 26. M. Poincaré, acompañado del ministro de la Guerra, salió el sábado por la noche de París, pasando el lunes y el martes entre las tropas que operan entre el Oise y el Aisne y en el valle del Aisne.

M. Poincaré estuvo especialmente visitando nuestras líneas del Norte de la selva de l'Aigle, recorriendo las instalaciones de nuestras baterías, parándose en varios acantonamientos, donde conversó largamente con generales, oficiales y soldados, y visitando varias ambulancias sanitarias.

Durante este día confirió cruces de la Legión de Honor y medallas militares a cierto número de oficiales y soldados indicados al Gobierno de la República por el general en jefe.

Además, M. Poincaré entregó las banderas a los regimientos de nueva formación.

La entrega tuvo lugar con la ceremonia de costumbre, y en presencia del ministro monsieur Millerand y de los generales Joffre y Dubois.

El Presidente de la República pronunció la siguiente alocución:

«Oficiales, suboficiales y soldados: Traigo para vosotros, para las fuerzas de nueva formación, el saludo cordial de la Patria.

Vosotros, que habéis sido reclutados indistintamente en el Norte, en el Centro y en el Mediodía, reflejáis en la constitución de vuestros regimientos la estrecha solidaridad que existe entre las diversas partes del país, compuestas de jóvenes y viejos, que están unidos íntimamente por un mismo deber y una misma esperanza.

Varias generaciones han demostrado y lo demostrarán en lo futuro con conmovedores ejemplos, que la unanimidad de Francia es indestructible.

En nombre de esa Francia indivisible é inmortal, que muchos de vosotros defendéis ya tan valientemente desde hace varios meses, y que los demás desean defender combatiendo, yo os confío estas banderas, que serán vuestro signo de unión, y que vosotros sabréis dentro de poco conducir a la victoria.

Tened los ojos puestos en esos tres colores, que son el emblema del honor militar y de la independencia nacional, que simbolizan todo lo que tenéis bajo vuestra salvaguardia, y que os recuerdan lo que tenéis que vengar con las armas.

La tierra en que nacisteis está aún hollada por la impotente rabia de un enemigo cuyo ímpetu ha sido ya parado.

En vuestros hogares, a los que volveréis un día llenos de gloria, vuestros padres, madres y niños, que os suplen con ardoroso valor en el campo ó en el taller, os esperan, y os esperarán también en las provincias que en otro tiempo nos fueron arrebatadas por la violencia, y en las que ansían la liberación.

Recordad el gran pasado de que sois herederos, las tradiciones de que sois depositarios, el libre genio de nuestra raza y el porvenir de nuestra civilización.

El espléndido ejército en el que vais a ocu-

par un puesto, sabe batirse por la felicidad de Francia y por la libertad del mundo.

La conciencia de esta noble misión, que ha sido muy clara, es la que dió a ese ejército una fe tan grande.

Id, amigos míos, a engrosar el número de nuestros héroes, y recibid aquí con los votos de vuestro general en jefe y la expresión de mi admiración y reconocimiento, las más vivas felicitaciones del Gobierno de la República.»

Terminado este solemne acto de la entrega de banderas, el Presidente de la República volvió a Compiègne, donde tuvo una entusiasta acogida.

Revistó las tropas y las ambulancias, y el lunes, en unión de M. Millerand y del general Dubois, fué a recorrer las organizaciones defensivas de las dos márgenes del Aisne, entre Compiègne y Soissons.

Por la tarde revistó en las posiciones próximas una división territorial, quedando admirado de sus excelentes condiciones.

Regresó a París al finalizar el día.

El conde de Zeppelin

Nueva condecoración.

AMSTERDAD, 26. El Kaiser ha dado la cruz de Hierro de primera clase al conde de Zeppelin.

La guerra en el mar

Ingleses prisioneros.

ATENAS, 26. La tripulación del submarino inglés, perdido el día 15, se componía de 20 hombres, que han sido llevados a Constantinopla.

Alemania y Grecia.

ATENAS, 26. En su contestación a la reclamación de Grecia, respecto a la pérdida del Hellespont, el Gobierno alemán dice que en la primera investigación abierta, se acepta la posibilidad de un error, y que en el caso de que se compruebe, no dejará de presentar sus excusas y de pagar la indemnización.

La guerra en África

En el Este africano.

LONDRES, 26. Según las noticias oficiales del protectorado británico en el Este de África, los ingleses fracasaron a primeros de noviembre último en el ataque al puerto alemán de Tanga y en el de la posición de Longido, situada a 40 millas al Noroeste de Kilimandjaro.

Habiendo evacuado Longido los alemanes, lo ocupan los ingleses desde el 17 de noviembre.

Hacia mediados de septiembre, los alemanes de Tanga habían invadido el territorio inglés, sosteniéndose en él a pesar de la derrota que sufrieron en Gazi el 7 de octubre; pero fueron arrojados el 2 de enero del presente año por los ingleses, que invadieron a su vez el territorio alemán y ocuparon Jassi.

Fracasado por completo un ataque alemán a Jassi el 12 de enero, los atacantes recibieron refuerzos para repetir el asalto el 19 de enero, obligando a los ingleses a capitular.

Los ingleses han ocupado el 12 de enero la isla de Mafia, cuya guarnición se rindió.

Al Sudeste del lago Victoria Nyanza han ocupado los ingleses el 9 de enero el puerto alemán de Sherati, y el 6 de marzo obligaron a encallar al único vapor armado alemán que había en el lago.

El 12 de marzo batieron a los alemanes en Utegi, cerca de Katanga.

El 28 de marzo tuvo lugar una ligera escaramuza en Taveta, en donde cada una de ambas partes perdió algunos hombres.

El 11 de abril hubo un encuentro entre dos patrullas en las orillas del Nolturech. Fué muerto un comandante inglés.

En el África del Sur.

PARIS, 25. El corresponsal de Le Temps en África del Sur escribe a su periódico lo siguiente:

«Se ha comunicado oficialmente que las fuerzas sudafricanas, al mando del general Smuts, acaban de ocupar Keetmanshoop.

La noticia es interesante desde muchos puntos de vista: tiene grandísima importancia en el aspecto político; Keetmanshoop, a más de 250 kilómetros de la frontera, es la ciudad más importante del Namaqualand alemán.

Desde el punto de vista militar es del mismo modo interesante, en el sentido de poner de manifiesto el entrenamiento y el ardor bélico de las tropas sudafricanas.

Parece que los alemanes no han opuesto a sus adversarios una resistencia muy viva y muy enérgica; pero por sí solas, las dificultades del terreno ofrecían como obstáculo a la marcha de los invasores.

La expedición estaba formada por dos columnas: la primera, procedente del Sur, na tenido que atravesar desde luego el desierto del Namaqualand británico, y a continuación toda la región montañosa que separa Keetmanshoop del río Orange (en vuelo de pájaro la distancia entre Keetmanshoop y la frontera es de más de 250 kilómetros). La segunda, que venía por el Este de Kinchorly (la distancia de Kinchorly y Keetmanshoop, en vuelo de pájaro, es de unos 700 kilómetros), ha

tenido que atravesar la parte Sur del desierto de Kalahari.

El hecho de que estas dos columnas hayan podido reunirse en el día fijado con anticipación, a pesar de los esfuerzos del enemigo y de las dificultades del terreno, es una prueba evidente del entrenamiento y de la organización de las tropas del África del Sur.

Pero más que desde el punto de vista político y militar, la noticia es interesante, porque en ella se nos muestra mejor que en ninguna declaración oficial el estado de los ánimos en el África del Sur.»

Las operaciones de los rusos

Los ejércitos alemanes.

PETROGRADO, 26. «El Inválido Ruso» publica la repartición detallada de las fuerzas alemanas en los dos frentes.

He aquí, según el órgano militar ruso, la disposición de los Cuerpos de ejército alemanes en el teatro oriental, bajo el alto mando del mariscal von Hindenburg:

1.º Ejército del general Below: 1.º y 2.º Cuerpos, entre Letzan y Drakeseen.

2.º Ejército del general Mackensen: 3.º Cuerpo de reserva, 13 Cuerpo, 17 Cuerpo, 2.º Cuerpo, 1.º Cuerpo de reserva, 25 Cuerpo de reserva, 5.ª brigada de la Guardia, 20 Cuerpo, 11 Cuerpo, 22 Cuerpo de reserva, 3.ª división de la Guardia y 5.º Cuerpo de reserva.

Está colocado en la orilla izquierda del Vistula medio, del Norte de Sochactzew hasta Inowlodz, sobre el Piłzta.

3.º Ejército del general Borsch: 13 Cuerpo de reserva, al Sur de Polonia y en la frontera de Sillesia.

El gran Estado Mayor dispone además de un ejército de reserva, que se compone de la 27 división de reserva, los 2.º y 3.º Cuerpos de reserva bávaros y por último de los 28, 29, 30, 31 y 34 Cuerpos de reserva.

En 1.º de febrero último, añade «El Inválido Ruso», todo el ejército alemán se componía de 35 Cuerpos en el frente occidental, 13 3/4 en el oriental y 11 1/2 Cuerpos como reserva.

Basándose en cifras publicadas por la revista militar alemana «Militaere Tidsskrift», «El Inválido Ruso» supone que desde 1.º de febrero, a consecuencia del envío de formaciones alemanas de un teatro al otro, la distribución de las fuerzas enemigas debía ser, poco más ó menos, la siguiente: 34 Cuerpos en el frente occidental, 21 1/4 sobre el frente oriental y cinco Cuerpos de reserva (que luego fueron enviados a Austria), ó sea en total 60 1/4 Cuerpos, lo que da un total de unos tres millones de hombres, suponiendo que las pérdidas sean cubiertas inmediatamente por las formaciones del interior.

Dedúcese de estas cifras que los alemanes no han formado más que 35 Cuerpos de reserva (de los números 1 a 32, y tres Cuerpos bávaros; los Cuerpos 7 y 14 están repartidos en divisiones, 13, 14, 27 y 28). A esta cifra hay que añadir las divisiones de landwehr, que hacen subir a 3.750.000 el número de combatientes que forman el ejército alemán.

El Inválido Ruso cree que Alemania no dispone ya de formaciones de reserva, exceptuando los contingentes de landwehr y de landsturm, encargados del servicio en el interior del Imperio, y que componen las guarniciones de las regiones ocupadas, y exceptuando también los depósitos destinados a llenar los huecos del ejército combatiente.

La situación.

El corresponsal del Daily News en Petrogrado telegrafía lo siguiente respecto a las operaciones de los Carpato y de la Galitzia oriental:

«El gran ataque austroalemán, dirigido contra el flanco derecho del ejército ruso, se desarrolla actualmente de un modo favorable para nuestros aliados.

El enemigo ha traído no ha mucho una gran cantidad de artillería pesada, que ha dispuesto a lo largo de las posiciones que ocupa cerca del Dunaiek; pero los cañones gruesos de los rusos han demostrado ser superiores, habiendo logrado destruir en la retaguardia de tres líneas los transportes que aseguran el aprovisionamiento.

La Infantería rusa ocupa un trecho de 14 a 16 kilómetros. Las fuerzas austroalemanas han sido rechazadas en Gorlice, en la dirección de Novo Sanders, que es un punto de importancia capital, donde se encuentran, no sólo un puente sólido sobre el Dunaletz, sino también el enlace de la red férrea que conduce a Moravia.

El ejército ruso que opera en esta región forma el lazo entre las tropas que combaten en el Sur de Polonia y el ala que avanza al Sur, más allá de los Carpato, en la región de Bartfeld.

Es evidente que los alemanes persiguen un fin estratégico, impulsando este ataque a lo largo del Dunaiek, inmediatamente después del fracaso padecido por el general Litvicsger en su tentativa para volver a atravesar los Carpato sobre el flanco izquierdo ruso, en dirección de Stryj.»

Del Danubio a Rumania.

PARIS, 26. La Evening News de su co-

responsal en Petrogrado el siguiente despacho:

«Aunque la atención esté concentrada en los Carpatos, no se debe negar toda importancia a las demás partes del frente oriental, y entre otras, a los sectores del Bzura, el Rawka y el Pilzta.

Pasando revista a los diversos sectores del frente del Báltico a la frontera rumana, son de notar durante la semana pasada las siguientes operaciones de detalle:

Delante de Memel, escuadrones de Caballería rusa han perseguido sin descanso, arrojándolos sobre el territorio alemán y capturando a gran número de ellos, a varios destacamentos de exploradores.

En todo el radio del Niemen reina calma completa.

En el frente de Ossowietz, simples tiroteos y duelos de artillería.

En la orilla derecha del Vistula continúa un duelo de artillería, sin intervención de la infantería.

En Galitzia, un duelo importante de artillería continúa sobre el Dunaieiz.

Ataques alemanes han sido rechazados en el radio de Gorlice.

En la dirección de Mezo-Laborez, el 19 y 20 de abril, fué rechazado con grandes pérdidas el enemigo, dejando 600 prisioneros.

En el camino de Lutawiska a Ujok, que está en el último sector de las Beskides, aun en poder de los austriacos, nuestros aliados se han hecho dueños de la altura 1.001, de una gran importancia estratégica, pues domina los caminos que llevan al paso de Uszok.

Con la ocupación de la altura 1.001, la toma del paso de Uszok es inminente.

En las grandes batallas de las últimas semanas en los Carpatos, las pérdidas rusas no llegan al promedio de las sufridas sobre el Bzura y el Rawka.»

El ataque alemán sobre Ipres

Opinión del coronel Repington.

LONDRES, 26. El connotadísimo crítico militar del periódico The Times, comentando la batalla de Ipres, dice:

«El golpe que sufrieron los franceses en su izquierda, en el Norte de Ipres, en la noche del 22 de abril, no fué inesperado. Lo que no se esperaba era el empleo de gases asfixiantes por los alemanes en sus trincheras, ayudados por aparatos especiales, y que fueron arrastrados hacia las trincheras francesas por un viento Nordeste.

El uso de proyectiles, que tienen por único objeto extender gases asfixiantes o de letales, está prohibido por el Convenio internacional firmado en La Haya el 29 de julio de 1899, al cual se adhirió Alemania. Los alemanes no pueden excusar este hecho: el objeto de los proyectiles alemanes no era sólo producir gases asfixiantes.

En el caso particular del ataque del Norte de Ipres no es completamente cierto que se hayan empleado algunos proyectiles; pero lo que parece seguro es que la asfixia era el único objetivo, y que el espíritu del Convenio fué violado por los alemanes, que añadirán así otro crimen a la larga lista de sus infamias.

Es muy posible que los alemanes hayan querido adelantarse a la ofensiva de los aliados, y la elección del frente de Ipres como punto de partida del ataque, es posible que fuese siempre previsto. Según nuestros informes, no más que un Cuerpo de ejército de los llevados a Flandes por los alemanes en octubre último ha sido retirado, y si los acontecimientos nos prueban que un nuevo ataque importante se ha desarrollado en ese punto, sólo podemos considerarlo como la continuación de un plan original.

El ejército inglés se reagrupará si los alemanes avanzan fuertemente. En octubre y en noviembre, nuestros aliados y nosotros éramos débiles, y nuestra línea estaba mal preparada para la defensa; ahora somos fuertes, y la sucesión de una larga línea de trincheras, muy bien defendida, forma un obstáculo que el enemigo puede forzar sólo a costa de sacrificios formidables. En el otoño último batimos catorce Cuerpos de ejército en aquel terreno, y las pérdidas alemanas allí fueron aterradoras. Por ejemplo, el 212 regimiento se quedó reducido de 3.000 a 600 hombres; el efectivo del 213 se redujo a 420 hombres; ciertas compa-

ñas del 214 quedaron de 250, en 80 hombres. El regimiento 216 perdió 1.826 soldados en quince días. Otros Cuerpos sufrieron aún más que los enunciados.

Prácticamente todos los regimientos alemanes que tomaron parte en aquella batalla fueron completamente reorganizados, y el recuento de este aplastamiento perdurará en la memoria de los soldados, los cuales lo recordarán cuando tengan que volver a comenzar.»

El crítico-corresponsal concluye exponiendo su esperanza de que los alemanes emprendan un ataque serio en Flandes.

Alemania por dentro

Descontento en la clase obrera.

BERNA, 26. El periódico socialista suizo Berner Tagwacht ha recibido de Berlín informes interesantes acerca de la crisis económica alemana.

He aquí lo que escribe: «Un mal cuya agudeza no podía ser prevista es el alza de precios para todos los productos alimenticios.

Ya se ha demostrado que la falta se debe a negligencia del Gobierno que, por no impedir el enriquecimiento de los particulares, no ha intervenido a tiempo.

La absoluta incapacidad de la burocracia se halla en contradicción evidente con los himnos en su alabanza del socialismo oficial. Debemos añadir que la clase obrera es la principal culpable de este estado de cosas, ó sus representantes.

La sumisión absoluta del proletariado al comienzo de la guerra ha permitido que el Gobierno no se ocupara de adoptar medidas contra un descontento eventual.

Y ahora las mujeres y los hijos de los obreros tienen hambre.

En una escuela, los maestros han comprobado, en virtud de una información que naturalmente no se ha hecho pública, que la mayor parte de los niños no habían sido suficientemente alimentados desde hace varias semanas.

La distribución de las raciones de pan por cabeza es perjudicial para las familias obreras, pero no para las ricas, que pueden comprar además carne y otros artículos de consumo.

Pero las mujeres de los obreros sufren en silencio y se resignan a su suerte.

La Prensa alemana, sostenida por el socialismo oficial, les ha hecho creer que sólo la resignación tranquila puede llevar a un fin rápido y victorioso de la guerra.

Los perros de lujo.

AMSTERDAM, 26. La Gaceta de Colonia calcula el censo de los perros de lujo en Alemania, y dice:

«Nosotros tenemos más de dos millones de esos animales inútiles. Hay que preocuparse de ellos.»

El periódico pide que se imponga a los perros una contribución de 20 a 25 marcos, para obligar a los dueños a que se deshagan de ellos, y además que se prohíba a los ricos alimentarlos con otra cosa que no sean desperdicios.

La falta de caballos.

COPENHAGUE, 26. Como el Gobierno de Dinamarca ha levantado la prohibición de la exportación de caballos, los compradores alemanes acuden en masa.

Uno de ellos ha declarado: «Nosotros necesitamos de una manera apremiante caballos, y estamos dispuestos a comprar cien mil a cualquier precio.

Esperamos encontrar aquí unos doce mil. Es poco. En agosto y en septiembre hemos perdido, por término medio, seis mil por día.»

Opinión interesante.

LA HAYA, 26. El redactor militar del «Berliner Tageblatt», el comandante Morait, hace el resumen de la situación en el frente francobolga en estos términos: «

«Debemos tener siempre en cuenta el hecho de que del lado francés el alto mando ejerce un «control» completo de las operaciones militares.

No pueden negarse al general Joffre cualidades de resolución militar.

Nuestros adversarios nos han probado que su mando sabe, incluso en esta guerra de trincheras, distribuir sus fuerzas con arreglo

a sus intenciones de ataque. Al desplazar varias veces el punto de ataque, el general Joffre nos ha demostrado toda la flexibilidad de la organización militar francesa.

Si nuestro adversario, gracias a los nuevos contingentes ingleses, consiguiera hacernos retroceder en tal ó cual punto, eso no sería todavía la victoria.

La verdadera victoria no podrá llegar hasta que se haya quebrantado la voluntad alemana y cuando se haya perseguido a nuestros ejércitos sin tregua ni cuartel.

Nosotros debemos esperar días de prueba en el Oeste.

Nada indica que nosotros podamos flaquear en esta crisis. Pero la guerra es el dominio de la incertidumbre.»

El consumo forzoso.

GINEBRA, 26. Según el periódico Münchener Neueste Nachrichten, para disminuir el consumo de carne y aumentar el del arroz, el Ayuntamiento de Neu-Koeln ha acordado no permitir que el público compre patatas sin comprar al mismo tiempo cierta cantidad de aréques.

Operación financiera.

NUEVA YORK, 26. Los banqueros norteamericanos han comprado por valor de diez millones de bonos del Tesoro alemán, con vencimiento a nueve meses, y que ellos han colocado entre sus clientes.

Los serbios

25.000 prisioneros de rehenes.

NISH, 26. Veinticinco mil prisioneros austriacos de las razas croata, serbia y checa pidieron hace algún tiempo ser incorporados al ejército de Serbia.

El Gobierno aceptó la petición, y actualmente todos ellos son instruidos militarmente, con arreglo a los métodos serbios.

Se ha respetado sus grados a los oficiales y suboficiales.

En Bélgica

El hijo de un ministro.

EL HAVRE, 26. M. Pablo Renkin, teniente de Infantería é hijo del ministro belga de las Colonias, ha sido muerto en uno de los recientes combates.

Tenía veintiocho años y estaba alistado desde el 3 de agosto.

La vida en Francia

Un monumento a los muertos.

PARIS, 26. Ha sido elevado el primer monumento conmemorativo a la memoria de los soldados muertos en campaña.

Está en el camino entre Meaux y Barcy. Es una pirámide truncada, en la que se lee la siguiente inscripción:

«A la memoria de los soldados del ejército de París, muertos por la patria sobre el campo de batalla de Ouzou.—Septiembre de 1914.»

Los neutrales

Hallazgo de contrabando.

NAPOLES, 26. La Aduana ha descubierto un grave asunto de contrabando. Algunos emisarios alemanes compraron un barco, que intentaron saliera de Nápoles para Trieste, diciendo que iba a Venecia.

A bordo se encontraron más de tres millones de trajes de lana y muchos millones de calzados, fabricado todo ello en Nápoles.

La Aduana ha descubierto también que trescientos toneladas declarados como llevando resina, iban llenos de caucho.

Austria y Rumania.

MILAN, 26. Comunican de San Remo que un antiguo ministro rumano ha declarado que Rumania hace tiempo pidió a Austria ciertas concesiones territoriales como premio a su neutralidad.

Las negociaciones entre Bucarest y Viena duraron pocos días, porque el Gobierno austriaco consideró que el engrandecimiento de Rumania es una amenaza contra su país, y se opuso resueltamente.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (Paris), 26 (6 tarde). Una nota del Echo de Paris declara que los rumores procedentes de Roma anunciando la

firma inminente de un acuerdo entre Italia y la Triple Entente no deben ser ajenos al esfuerzo militar hecho actualmente por los alemanes con el objeto de obtener un éxito por su influencia política.

«La intención alemana—declara el periódico—es demasiado visible para ser eficaz.»

POLDHU, 26 (11,30 noche). (Contiene el comunicado oficial francés publicado a las tres de la tarde.)

Los alemanes envían continuamente refuerzos al frente occidental, con la intención de forzar el paso del Iser y romper el frente de los aliados. A pesar de verse atacadas desesperadamente, las tropas británicas mantienen todas sus posiciones, mientras los franceses y belgas están recobrando la mayor parte del terreno ganado por los alemanes utilizando gases asfixiantes.

La batalla cuyo frente se extiende desde Lens hasta el mar es una de las más desesperadas de la guerra.

Sir Robert Borden, en un mensaje enviado a sir Edward Grey, hace alusión al hecho de que los franceses han sido uno de los primeros pueblos que fundaron el Canadá.

Un telegrama de Atenas dice que hoy continúa energicamente el ataque de los Dardanelos.

Todas las más importantes unidades de la flota de los aliados tomaron parte en el bombardeo, al que contestaron los fuertes.

En la isla de Mytilene se encuentra gran número de corresponsales ingleses; pero no se les facilitan noticias sobre el desarrollo de las operaciones.

Muchos refugiados que deseaban alistarse como voluntarios en las filas de los aliados no han sido aceptados.

El corresponsal del Morning Paper declara que en Odessa han sido acumulados millones de toneladas de trigo, esperando el forzamiento de los Dardanelos. Añade que durante su regreso de Kieff vió a lo largo de la estepa gran número de almacenes, que se estaban construyendo para poder almacenar grandes cantidades de trigo que no podían ser acumuladas en los almacenes existentes.

Continúa la lucha en los Carpatos, sin cambio apreciable en la posición de los beligerantes.

El éxito obtenido por los rusos cerca de Telepovec es una prueba del enflaquecimiento de los esfuerzos austriacos hechos al Sudeste del paso de Rostoki.

El corresponsal del Times en Petrogrado declara que hay razones para creer que aumenta el número de tropas alemanas transferidas a los Carpatos con objeto de defender Hungría.

Estas tropas probablemente han sido retiradas de Polonia ó representan nuevas formaciones del Landsturm.

El Rey Jorge, la Reina y otros miembros de la Familia Real asistieron el sábado a un concierto patriótico, celebrado con gran entusiasmo en Albert Hall, de Londres, para el fondo de socorro de la guerra.

Según un telegrama recibido de Roma, reina gran excitación, relacionada con el resultado de las negociaciones austroitalianas.

Se dice que Austria ha hecho nuevos ofrecimientos, que, no obstante, no parecen satisfacer las aspiraciones nacionales de Italia.

El conocido doctor Dillon, en un despacho, cree como probable una intervención de Grecia al lado de los aliados.

Con ocasión del L aniversario del servicio naval del almirante alemán Tirpitz, el Kaiser le ha condecorado con la cruz de la Orden Real de la Casa de Hohenzollern.

Ha sido asesinado el revolucionario Smandansky, de Macedonia. Hace tiempo éste rapto a la misionera americana miss Stone Meyer.

TORRE EIFFEL, Paris, 27 abril de 1915, a las diez de la mañana.

El Diario de Ginebra ha dado recientemente la siguiente apreciación sobre los comunicados alemanes:

«Si se estudian detenidamente las afirmaciones contrarias a la realidad que los alemanes han acumulado desde el principio de la guerra, se sufre una decepción.

Hay algo más que no han recordado en el momento de su publicación.

Es, pues, de elemental prudencia el poner

en cuarentena sus declaraciones, hasta que los hechos permitan juzgar si dicen la verdad.»

Esta nota no es exagerada, desde el momento en que las Agencias más importantes se apresuran a proclamar en los países acera los los boletines de las victorias alemanas.

El Emperador Guillermo ha dirigido un afectuoso saludo al almirante Tirpitz con motivo de su santo. Le habla especialmente de la importancia de su obra, la creación de la Marina alemana, que se ha puesto muy de manifiesto en la actual guerra. «Sus éxitos habrían sido todavía mayores si la flota alemana, obra del almirante Tirpitz, hubiese salido del puerto, en lugar de permanecer encerrada durante nueve meses.»

El «Norddeich» dice que la escuadra alemana ha salido al mar del Norte, sin encontrar ninguna fuerza naval inglesa. Esta invención, como la pretendida gran victoria cerca de Ipres, está evidentemente dedicada a los neutrales; pero éstos saben por sus barcos cuál es la verdadera situación en el mar, y este nuevo ejemplo de la imaginación fecunda de los alemanes no habrá sino comprobado una vez más la sinceridad de los comunicados de Berlín.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 26 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que continúan las luchas cerca de Ipres.

Los alemanes mantuvieron todo el terreno ganado.

El número total de cañones cogidos se eleva a 45, entre ellos cuatro de grueso calibre, ingleses.

Al Noroeste de Zonnebeke, los alemanes continuaron atacando.

El número total de prisioneros hechos allí ha ascendido a 5.000.

En las alturas del Mosa, los alemanes hicieron buenos progresos.

Fueron asaltadas sucesivamente varias cimas, llegando los alemanes hasta la altura al Oeste de Epargues.

Fueron cogidos varios centenares de prisioneros franceses y algunas ametralladoras.

En los Vosgos, los alemanes, en un ataque, recobraron el Hartmannswiller Kopf.

Once oficiales, 749 soldados, seis lanzabombas y cuatro ametralladoras cayeron en poder de los alemanes.

En el frente oriental no ha variado la situación.

Comunican de Constantinopla que los ingleses están decididos a ocupar las islas de Mytilene y Chios, aparte de las islas de Lemnos, Imbros y Tenedos, ya ocupadas.

En Mytilene y Chios se ha hecho ya todos los preparativos necesarios para un desembarco de tropas.

Los ingleses no dan ninguna importancia a las autoridades griegas en dichas islas.

Comunican de Egipto que las tropas austríacas, que en número de 25.000 hombres se encontraban en dicho país, han sido relevadas y transportadas a Australia.

Su desmoralización llegó a tal grado, que se temía influyesen en otras tropas.

La Agencia Reuter dice de Malta que el buque de guerra Triumph, al bombardear las posiciones turcas cerca de Gallipoli, fué alcanzado por tres proyectiles, hiriendo a dos marinos.

Según noticias recibidas de Constantinopla, ha sido abierto para el servicio el puente sobre el Eufrates que por la Casa alemana Gute Hoffnungsbrücke fué construido cerca de Dwerbulus, estación del ferrocarril de Bagdad.

NORDEICH, 27 abril de 1915, a las once y treinta de la mañana.

BERLIN. El balance del Banco Imperial demuestra una gran quietud en todas sus operaciones. Tanto la cuenta de préstamos a grandes entidades como la circulación de billetes ha disminuido mucho.

El «stock» oro ha subido en 6,3 millones de marcos, y los préstamos a grandes entidades han bajado en 149,8 millones de marcos.

Han quedado retirados de la circulación 150 millones de marcos de cédulas procedentes de caja de préstamos.

Hasta el 23 de abril se han satisfecho 72,6 por 100 del total del empréstito de guerra.

Folletín de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

EL BARÓN

DB IA

RAMPONNIERE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Sólo faltaría eso!—repuso César en tono irónico.

—Sí, señor, acusarles—insistió Eduardo.—¿Qué han hecho ustedes del niño?

—¿Qué le puede a usted interesar eso?—dijo César.—¿Puede usted hablar, después de lo que usted se ha ocupado de él?

—¡Mi palabra de honor que es delicioso! Deja usted a mi hermana en situación difícilísima y va a pasearse por el Extranjero durante tres años, y al cabo de ese tiempo vuelve tranquilamente para decirnos: «¿Qué han hecho ustedes del niño?»

—Naturalmente. ¿No estoy en mi derecho? ¿No soy su padre?

—¡Usted! ¿Quién lo prueba? Si ha sido inscrito en el Registro civil, ¿figura

el nombre de usted al lado del de su madre? Creo que no.

—Pero usted sabe muy bien que es la verdad, sin embargo.

—No se lo niego; pero ¿quién puede forzarme a declararlo?

—¡Yo, caballero!

—Lo que usted dice es una insensatez, querido señor.

—No discutiré más con usted, caballero. Quiero, sencillamente, saber lo que ha sido de mi hijo. En defecto de su madre, que seguramente lo ha abandonado si le ha permitido vivir, pretendo velar por él.

—¡Ah! Eso ya es otra cosa—exclamó César.—De modo que eso es lo que a usted más le interesa?... Lo comprendo... ¡Es tan cómodo recibir los beneficios de la paternidad sin soportar sus inconvenientes! Si quiere usted saber si ese niño vive y lo que ha sido de él, tiene usted que casarse con Cleopatra.

—¡Eso jamás!

—Pues entonces ya tengo mi arma; usted mismo acaba de ofrecérmela: es ese niño que usted reclama con tanta insistencia. Dejemos tranquilos nuestros testigos y nuestros aparatos guerreros, y comencemos el combate en un terreno menos cruento.

—Como usted quiera—respondió Eduardo.—mas le prevengo que recurriré a todos los medios. Me he empeñado en hallar ese niño, y lo conseguiré, aunque deba reclamárselo a la misma Cleopatra ante doscientos testigos.

—Proceda usted como quiera; mas ten-

ga usted cuidado, pues le advierto que no obtendrá usted nada.

—¿Es su última palabra?—preguntó Eduardo, que se contenía difícilmente ante tanto cinismo.

—Sí, señor—contestó César levantándose.

—En tal caso, no le retengo más.

El hijo del barón de la Ramponniere saludó cortésmente, aunque algo irónico, y se retiró.

Su padre esperaba con ansiedad su vuelta. En cambio, Cleopatra no manifestaba ninguna impaciencia.

Al dar cuenta César de su entrevista, Cleopatra no se inmutó siquiera, mas el señor se dió a todos los diablitos, levantando en el vacío sus puños amenazadores.

—De modo—exclamó—que no habrá medio de acabar? ¿Ese niño va a ser para nosotros una constante amenaza? ¿No lo consentiré! Es preciso acabar con ese obstáculo.

La situación del barón era desesperada. Las circunstancias le obligaban a huir ó a luchar. Ahora bien; su amor propio no podía resolverse a la fuga.

Huir era desterrarse sin probabilidades de vuelta, porque si la denuncia de Aglaé caía en manos de un juez de instrucción, y las amenazas de Eduardo se realizaban, el señor de la Ramponniere se vería bajo el peso de una acusación que podía ir a buscarle hasta el otro lado de los mares.

Huir era renunciar a todos los gozos de su vanidad satisfecha, a las relaciones aristocráticas que su espíritu de intriga ha-

bía sabido crearse, a la posición brillante conquistada.

La fuga no debía, pues, aceptarse sino como un recurso de última hora.

En consecuencia, quería luchar, ó al menos ensayar la lucha. Desgraciadamente, no se veía secundado. Desde hacía algunos días aparecían nuevos enemigos en su camino.

Tal era la situación difícil en que se hallaba, cuando la doncella apareció y le entregó una tarjeta.

El barón echó la vista sobre ella y leyó: «El príncipe Alejandro Roumi.»

Una profunda alegría sucedió bruscamente al desfallecimiento que se había apoderado de él hacía unos instantes.

—Diga al príncipe que soy con él dentro de un instante—dijo con énfasis.

Al momento se dirigió a su ropero, se puso una levita nueva, que abotonó sobre un chaleco blanco, y se dirigió al salón.

La cabeza del príncipe Roumi, erizada de cabellos espesos, cejas abundantes y larga barba, parecía no formar más que una masa reluciente y bien peinada, en medio de la cual se distinguían confusamente la frente, los ojos, la nariz y la boca.

Alto, fuerte, desprovisto de toda gracia, cubierto de brillantes, ocultaba sus manos veladas dentro de unos guantes color paja y aprisionaba sus enormes pies en botas de charol.

Con gran coste había traído de su país dos caballos magníficos, negros completamente.

Su tren había hecho sensación el primer

día que apareció. Además, preciso era hacer al príncipe esta justicia: que conducía como un incomparable profesional.

Ocho días después de su llegada era conocido de todo París. Se sabía que era extraordinariamente rico, viudo, y que tenía en la Casa Dubois un crédito ilimitado. Presentado por su cónsul y su banquero, obtuvo entrada franca en todos los salones.

Ciertamente se comprenderá que ante sus ojos desfilaron nombres ilustres, mujeres hermosas y herederas de gran fortuna. Pues bien, entre tantas bellezas, sólo en una se había fijado; precisamente la que no se ocupaba de él sino para comen-

tar su fealdad, su tipo desgarrado y hasta repugnante, la que le trataba sencillamente de gorro peludo: Cleopatra.

Esta muchacha, fría y altanera, que tenía conciencia de su hermosura, sin darse la pena de hacerla valer, y que, lejos de dar un paso hacia él, le volvía la espalda con desdén, avivaba los deseos de aquel súltán, ante el cual todas las mujeres se inclinaban.

Cleopatra, a costa suya, había adquirido experiencia, y ni las protestas más ardientes ni las proposiciones más tentadoras la deslumbraban.

Sin embargo, más tarde, cuando tuvo conciencia del imperio que ejercía sobre el valaco, se paró a reflexionar. Tomó informes detallados, y supo que era libre y esencialmente rico. Esto le hizo pensar y sentir. Sin saber exactamente por qué, Eduardo la había abandonado, y casi no contaba con que volviese.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de abril de 1865.

TARRAGONA, 26. La línea férrea de Valencia se intercepta cada vez más. Hoy ha llegado el correo con veinticuatro horas de retraso.

VALENCIA, 26. Ha llegado a las ocho y media de anoche la expedición del correo de Barcelona del 23, con retraso de treinta y cinco horas y treinta minutos.

Hoy, a las siete de la mañana, ha llegado la del 24, con igual retraso. La de ayer no se ha recibido.

TRIBUNA LIBRE

ABOGADOS FISCALES SUSTITUTOS

Hace pocos días, y en estas columnas, publiqué un artículo pidiendo al Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia, justicia para los abogados fiscales sustitutos. Lleno de esperanza lo hice, y ahora, que esta esperanza muy pronto será una realidad, no puedo dejar, por anticipado, de tributar mi aplauso más sincero al único ministro que se ha dignado fijarse en estos funcionarios, dignos, como el que más, de ser atendidos en sus aspiraciones.

El Sr. Burgos, en el poco tiempo que lleva rigiendo su departamento, tiene hecho más que muchos en toda su vida ministerial. Al decidirse a resolver en plazo brevísimo el antiguo pleito de los sustitutos fiscales, realiza una obra justísima; y hace algo más que esto: dignifica al ministerio fiscal, pues es preciso vivamos en forma decorosa y con organización completa para que el *vulgo* se explique nuestra permanencia en los cargos y desaparezcan insidias que van en desprestigio de función tan alta como la que encomendada nos está.

Según dice toda la Prensa, el real decreto reorganizando el Cuerpo de abogados fiscales sustitutos, será leído en el primer Consejo de ministros que se celebre, y no dudo ni un momento que lo aprobarán, por ser de estricta justicia. Y yo digo desde estas columnas a mis distinguidos compañeros de toda España, que llegado ese momento hay que exteriorizar al Sr. Burgos nuestra gratitud, por el medio más rápido posible, y después organizar un homenaje, tomando al efecto la iniciativa los de Madrid, que son los más indicados para ello. Los sustitutos de Zaragoza ya hemos, con todo respeto, manifestado nuestro contento, y todo nos parecerá poco, pues tenemos que pensar que este real decreto significa nuestra dignificación y la estimación de nuestro honrado trabajo.

GONZALO SANCHO MUÑOZ

Zaragoza, abril, 1915.

TOROS EN ANDÚJAR

ANDÚJAR. (Lunes, noche.) Con regular entrada se verifica la corrida.

PRIMERO

Negro.
Malla veroniquea.
Palmas.
Toma el toro seis varas.
Malla, después de varios pases superiores, pincha tres veces, entrando bien, y descabella a pulso.

SEGUNDO

Negro, gacho.
Pacomio, en sustitución de Bombita, se luce en verónicas y quites.
Toma el toro cinco puyazos y mata un caballo.
Pacomio coge los palos y clava un par bueno.
Con la muleta hace una faena reposada y vistosa, con pases de molinete y naturales.
Un pinchazo y una estocada entera, colorada, dan fin del toro, que rueda sin puntilla.

TERCERO

Negro, grande.
Belmonte veroniquea.
Toma el toro cuatro varas.
En banderillas, los chicos cumplen regularmente.
Coge los trastos Belmonte, que viste de verde y oro.
Gran expectación.
Trastea y sufre un desarme.
Sigue la faena con pases en redondo y de molinete, que le valen palmas.
El trianero da dos pinchazos y una estocada buena, un poco tendida, que basta.

CUARTO

Negro.
Un aficionado salta al ruedo, siendo detenido.
Toma el toro tres varas; pero en la segunda, el varilarguero le deja la mitad dentro y el toro cae al suelo.
Como queda inútil para la lidia, fué apuntillado.

QUINTO

Cárdeno, con buenas herramientas.
Peribáñez da unas buenas verónicas.
Toma el toro cinco varas y derriba tres veces.
Pacomio clava un par superior al cuarteo.
Después, con la muleta, empieza dando un pase alto, otro de pitón a pitón y un molinete.
Pincha bien. Deja una soberbia estocada, y recibe una ovación y la oreja.
El público le arroja prendas de vestir.

SEXTO

Cárdeno.
Belmonte le obsequia con unas verónicas.
Ovación.
Toma el toro tres varas, ocasiona tres caídas y mata un caballo.
Belmonte da pases de rodillas y molinetes; da un pase de rodillas aguantando.

Ovación.
Entrando superiormente, señala dos pinchazos, y después agarra una estocada superiorísima, que hace innecesaria la puntilla.

Ovación y oreja.
Resumen: Pacomio, bien; Malla, desgraciado, y Belmonte, en el último, superiorísimo.

La entrada, floja.

ANDALUCIA

Un acuerdo.

JEREZ. (Lunes, noche.) La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado que, caso que vengan los hermanos Quintero a ésta, estrenar *El duque de El*, se les ofrecerá, como homenaje, un banquete.
Al conocerse el pensamiento de la Junta ha reinado gran entusiasmo en el Círculo.

Consecuencias de una cencerrada.

SEVILLA. (Lunes, noche.) En el pueblo de Montellano han ocurrido varios disturbios como consecuencia de una broma pesada.

Con motivo de celebrarse el matrimonio de un anciano, y siguiendo la mala costumbre establecida en muchos pueblos, se reunieron los mozos, acudiendo todos a dar una cencerrada a los novios.

La Guardia Civil trató de disolver los grupos, y entonces los mozos empezaron a arrojar piedras a las puertas; una de ellas, mal dirigida, dió en la cabeza al guardia Francisco Ortega.

En previsión de algún otro tumulto ha marchado a Montellano el jefe de la línea, señor Ranzán, reconcentrando allí Guardia Civil.

Fiesta hípica.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Hoy ha sido el último día de carreras.

La primera carrera, militar, la ganó el caballo *GB*, del Sr. Jaquetot. La segunda, *Etoile Filante*, del Sr. Amado. La tercera, militar local, *Cubo*, del Sr. Ramos.

La cuarta, internacional, fué ganada por el caballo *Lactol*, de Andria-Torrepalma. La quinta, nacional, ganada por *Titania*, del marqués de Villamejor. La sexta la ganó el caballo *Gaud*, del conde de la Cimerá.
Asistió selecta concurrencia, resultando el desfile muy brillante.

Concurso hípico en Jerez.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, noche.) Con gran animación ha comenzado el concurso hípico. En la primera prueba, llamada de inauguración, tomaron parte once caballos.

Ganaron: el primer premio, el teniente Leani, del regimiento de Sagunto, montando *Darby*, y el segundo, el teniente León López, del mismo regimiento.

En la segunda prueba, con 18 obstáculos, tomaron parte quince caballos. Ganó la copa de Jerez y 1.000 pesetas el teniente de lanceros de Villaviciosa D. Luis Moreno, montando el caballo *Ira*. El segundo premio, de 500 pesetas, fué ganado por el teniente Ramos.

Causa por desfalco.

CADIZ. (Lunes, noche.) Ha empezado en la Audiencia la vista de la causa por desfalco de 779.304 pesetas, que se cometió en el Monte de Piedad de Jerez.

La vista se celebra por nuevos jurados, por haberse concedido la revisión de la misma.
A varios de los procesados en esta causa se les retiró la acusación y otros murieron.

En la actualidad los procesados son: Gabriel Trio Parada, que era oficial de la Depositaria del Monte de Piedad, y Manuel Pérez Moreno, tasador del mismo.

Mañana seguirá la prueba documental.
Ambos procesados niegan su participación en el delito.

En la sesión de hoy había escaso público.

Una protesta.

BAENA. (Martes, tarde.) La carretera que conduce de la estación de Luque a Baena se halla cortada en varios sitios, interrumpiendo el tráfico y haciendo imposible la retirada de las expediciones almacenadas en los muelles.

El coche correo ha tenido que suspender el servicio, y éste se verifica utilizando caballerías, con lo que está más expuesto a pérdidas y extravíos y ofrece menos garantías de seguridad.

Estas deficiencias ocasionan graves perjuicios al comercio, y la población protesta ante el director general de Obras públicas, por el retraso con que se llevan a cabo las obras de reparación en dicha carretera.

Romería y lluvia.

BAILEN. (Martes, tarde.) A las últimas horas de la tarde de ayer regresaron los romeros del santuario de Sierra Morena.

En el camino les llovió copiosamente.
Esta lluvia, benéfica para los campos, ha producido gran regocijo.

El «Ciudad de Cádiz».

CADIZ. (Martes, tarde.) Procedente de Fernando Poo y escalas llegó a este puerto el transatlántico *Ciudad de Cádiz*.

Las autoridades sanitarias de Canarias dispusieron que el buque pase al lazareto por haber ocurrido varios casos de fiebres seguidos de dos defunciones.

El *Ciudad de Cádiz* ha entrado en este puerto para tomar víveres y agua, permaneciendo en completa incomunicación.

Únicamente ha desembarcado la correspondencia, después de haber sido fumigada.
Todos los pasajeros y tripulantes que hay a bordo disfrutan de buena salud.

Las fiebres declaradas a bordo son de la misma índole de las que se padecen en Guinea y que desaparecen a los pocos días de navegación.

Esta tarde continuará su viaje el *Ciudad de Cádiz*, marchando al lazareto de Vigo.

A bordo vienen 89 pasajeros, entre los que se cuentan cinco religiosas y varias señoras alemanas, procedentes de Santa Isabel, que se dirigen a Barcelona, el vicario apostólico de España en Fernando Poo y los oficiales de la benemérita D. Gustavo Tuser y D. Tomás Buiza.

En la factoría de Río de Oro hay tranquilidad.
Los moros efectúan sus transacciones con la factoría.

En Monrovia embarcó en el *Ciudad de Cádiz* el presidente de la República de Liberia, quien durante la travesía impuso al capitán del buque, Sr. Mustiera, las insignias de la Orden de la Redención Humana Africana.

Con este motivo, el Presidente pronunció un discurso, dedicando elogios a la Compañía Transatlántica española y a sus marinos.
Le contestó el Sr. Mustiera.

Cargamento confiscado.

En el viaje de ida, el crucero francés *Pothau* detuvo al *Ciudad de Cádiz*, a la vista de Fernando Poo.

Pasaron a bordo del buque español dos oficiales del crucero con una escolta de marinería y se incautaron de 1.600 sacos de arroz y otros víveres que iban consignados al comerciante alemán Monist, que reside en Santa Isabel hace muchos años, a pesar de las protestas del capitán del *Ciudad de Cádiz*, que alegó que las mercancías iban en buque español y estaban destinadas al aprovisionamiento de las colonias españolas.

Agua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

ARAGON

Más obreros que trabajo.

HUESCA. (Lunes, noche.) De Almudébar, donde comenzaron las obras de riegos del Alto Aragón, comunican que llegan obreros en tan gran número, que es imposible dar ocupación a todos los que lo solicitan, a pesar de haber comenzado los trabajos por cuatro sitios para dar ocupación al mayor número de obreros, que actualmente son setecientos.

El gobernador ha teleografiado a sus compañeros de las provincias limítrofes rogándoles hagan saber a los obreros que no acudan a ésta, pues ahora es imposible dar ocupación a mayor número.

Para poder ocupar al mayor número posible, trabaja sin descanso el personal facultativo afecto a las obras de riegos del Alto Aragón, secundando las inteligentes disposiciones del ingeniero director, D. Severino Bello, que desea preparar nuevas obras en breve plazo.

En vista de la aglomeración de obreros, han adoptado precauciones las autoridades.

El tiempo.

Ha nevado abundantemente en la montaña y el tiempo está crudo, invernal, helando en las madrugadas, lo que perjudica a la agricultura, especialmente en las huertas.

CASTILLA LA VIEJA

Una visita.

BURGOS. (Lunes, noche.) Acompañados del senador Sr. Cuesta y del diputado señor Cretus, llegaron el director general de Comunicaciones y el subsecretario de Instrucción pública, con objeto de determinar el emplazamiento de la Casa de Correos y ver las obras de restauración de la catedral.
Fueron recibidos por las autoridades y Comisiones oficiales.

Esta noche regresarán a Madrid.

El Sr. La Cierva.

En el mismo tren regresarán también a esa capital el Sr. La Cierva y su esposa.

CATALUNA

Los radicales.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Los radicales aseguran que antes de salir de Barcelona el Sr. Lerroux dejó preparado el plan de campaña que han de seguir contra el alcalde.

Según ellos, durante la semana se organizará una serie de actos en todos los Círculos de distrito, como preparación de un mitin monstruo, que se verificará el domingo, presidido por Lerroux.

A pesar de las seguridades con que se da la noticia, no se cree que el mitin llegue a celebrarse, y menos que lo presida Lerroux.

Artículo comentado.

Ha sido muy comentado un artículo publicado por *La Veu de Catalunya*, que al parecer es de uno de los conspicuos del partido.

En el artículo, que se titula «Maura-Venezuela», se pregunta *La Veu*: ¿qué ha pasado en la política española que determina la actitud incomprensible del Sr. Maura desde su caída del Poder? No han variado en nada ni la política ni los partidos, ni la opinión pública, contesta el periódico.

En los discursos del Sr. Maura hay, entre líneas, pequeñas exteriorizaciones, que pueden dar lugar a comprender la causa de esta conducta: La incompatibilidad entre el Rey y el Sr. Maura.

«No revelamos un secreto—añade—no hacemos un descubrimiento.»

Comenta esto y lo relaciona con lo ocurrido entre el Rey de Grecia y Venizelos.

Describe el incidente de Grecia, y dice: «Admiramos la conducta del gran hombre de Estado de Grecia, que es la patriótica.»

Cuando un jefe de un partido es incompatible con el Rey, no le quedan más que dos caminos: ó derribarle ó alejarse de toda acción política, incluso de su patria.

Si el Sr. Maura se siente divorciado del Rey, y el Rey cierra el camino del Poder al Sr. Maura, y surge el conflicto que se prevé; si Maura, como Venizelos, cree imprudente la revolución, lo leal, patriótico, respetuoso y digno es alejarse.»

Buen resultado.

Las gestiones hechas por la Cámara de Comercio respecto a las mercancías que conduce el vapor noruego *Navigator*, han tenido buen resultado.

Por telegrama recibido de Gibraltar se sabe que el buque saldrá hoy para Barcelona, después de descargar las mercancías confiscadas destinadas a Italia.

Las pertenencias a españoles no han sido confiscadas.

Huelgas.

Ha quedado terminada la huelga que sostenían un centenar de albañiles empleados en la construcción de pabellones para pasajeros en este puerto.

Explosión en una mina.

De Lérida comunican que en una mina situada en el término municipal de Capdellá, ha estallado un cartucho de dinamita, que se hallaba entre los escombros que sacaban algunos obreros de la galería de la mina.

Resultaron gravísimamente heridos el ingeniero italiano D. Antonio Rovizza, y cinco obreros, de los cuales falleció uno al poco rato, a consecuencia de las heridas recibidas.

GALICIA

Congreso suspendido.—Los organizadores insisten.

FERROL. (Martes, tarde.) A pesar de la orden gubernativa prohibiendo las sesiones del Congreso a favor de la paz, los organizadores del mismo no desisten de celebrarlo.

El alcalde llamó a una Comisión del Centro Sindicalista, notificándole el acuerdo.

Habiéndose negado a firmar la notificación de la orden, produjo un marcadísimo revuelo entre los obreros.

Para asistir al Congreso.

Hoy llegará el escritor anarquista Federico Urales.

Mañana se espera al diputado a Cortes señor Barriobero, que trae al Congreso la representación de la Liga de los derechos del hombre.

Se ha recibido un telegrama de Francia anunciando la salida del anarquista Sr. Quintanilla, representante de los grupos anarquistas.

En representación de las Sociedades obreras de Gijón viene D. Pedro Sierra y el diputado a Cortes por Las Palmas Sr. Franchy.

En representación de las Sociedades obreras de Italia vendrá el agitador Arnaudo Borghi.

Precauciones.

Han llegado nuevas fuerzas de Policía, de la Guardia Civil y de la Policía secreta.

Asegúrese que se va a reconstruir un escuadrón de Caballería de la Coruña.

NAVARRA

Rosario Pino.

PAMPLONA. (Martes, tarde.) Anoche despidióse del público pamplonés la eminente actriz Rosario Pino, que fué ovacionadísima.

Rosario Pino ha prometido volver en mayo a dar una función a beneficio de los pobres.

Muerte sentida.

Ha fallecido el general de brigada de la escuela de reserva D. Emilio Anel.
Su muerte ha sido muy sentida.

VALENCIA

Regreso del Sr. Francos Rodríguez.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Esta noche ha regresado a la corte el Sr. Francos Rodríguez, ex alcalde de Madrid.

En la estación fué despedido por numerosos amigos, y acompañándole hasta La Encina nutrida Comisión de liberales alicantinos.

En la estación de La Encina cumplimentaron al conde de Romanones, que desde Valencia regresaba también a la corte.

AVISOS UTILES

EL GRAN LICOR DE POSTRE ES EL verdadero cognac, marca

J. & F. MARTELL de COGNAC

Casa fundada en 1715. Su fama es universal. Agencia J. PECASTAING.

JOYERIA SAINZ

La más artística y económica.
ALCALA, 14 (CHAPLAN EQUITATIVA).

JOYAS DE OCASION

Se venden por la mitad de su valor.
PLAZA DE CANALEJAS, 6 (Cuatro Calles).



AYUNTAMIENTO DE IRUN

Se anuncia la provisión por concurso de la plaza vacante de director de la Banda é inspector de la Academia municipal de Música, dorada con el sueldo anual de 2.500 pesetas, debiendo justificar los aspirantes a ella no exceder de la edad de cuarenta años, haber observado buena conducta moral y dirigido también bandas ó orquestas de mérito.

Las solicitudes documentadas se dirigirán a la Alcaldía Presidencia, y serán admitidas en la Secretaría municipal hasta las tres de la tarde del día 15 del próximo mes de mayo, en cuyas dependencias quedan de manifiesto las condiciones y obligaciones inherentes al cargo.

Irún 23 de abril de 1915.—El alcalde, L. Iruretagoyena.

La circulación de billetes queda cubierta por 46,7 por 100 de reservas oro, contra 46 por 100 de la semana anterior.

Ha subido la garantía de oro de todas las obligaciones vencidas en esta semana a 36,4 por 100, contra 34,8 por 100 en la anterior.

El comandante del submarino alemán ha declarado, con referencia al hundimiento del vapor pesquero inglés *Saint Lawrence*, ocurrido el 23 de abril, y contra lo que dicen los ingleses que los alemanes se opusieron al salvamento de los tripulantes del vapor, que el submarino disparó varios cañonazos para que se pasase el buque que hula.

Su tripulación embarcó en los botes.

Tres hombres, que se habían quedado a bordo, hicieron volar varias palomas mensajeras é hicieron a la vez señales para que los botes se acercaran.

De repente, los tres se tiraron al mar, salvándose uno sólo.

El submarino se había quedado a 250 metros de distancia y no dificultaba el salvamento.

Resulta, pues, que el relato del *Times* es una calumnia.

Varias veces los hidroplanos alemanes han sido atacados por barcos mercantes y pesqueros ingleses, con fusiles y cañones, sin que mediara provocación por parte de los alemanes, en vista de lo cual los hidroplanos lanzaron bombas sobre los barcos ingleses.

En un ataque que los aviones rusos han hecho sobre Neidenburg (Alemania) ha resultado herida una anciana y muertos tres prisioneros rusos.

ESTOKOLMO (Suecia). La Prensa sueca se muestra contraria a un Congreso de miembros de las Cortes suecas y de la Duma rusa.

VIENA (oficial). Dicen del frente de los Carpatos que al Este del desfiladero de Uszok un Cuerpo expedicionario austriaco ha logrado ocupar ayer un nuevo punto de apoyo que los rusos mantenían al Sudeste de Koczynowa.

Han caído prisioneros siete oficiales y más de mil soldados rusos.

Los contraataques rusos han sido rechazados. Han sido casi aniquilados dos batallones enemigos, cayendo prisioneros varios centenares de rusos.

Durante la persecución de las tropas rusas, los austriacos se han apoderado de 26 trincheras y de muchos pertrechos de guerra. Además, varios ataques fueron rechazados. Los austriacos van ganando terreno al Sudeste de Koczynowa.

Lo que sabe todo el mundo

Todo el mundo conoce la enorme influencia que ejerce el estado de la boca en las funciones de la digestión, y por esto todo el mundo se limpia la boca con dentífricos Dens para tener una buena dentadura.

EN MADRID

Entre Italia y España

Productos químicos.

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil ha recibido, como individuo de la Comisión gestora para la importación de primeras materias para la industria, el siguiente telegrama del ministerio de Estado, procedente de nuestra Embajada en París:

«Me dicen de Negocios Extranjeros que este Gobierno está dispuesto a autorizar libre tránsito entre Italia y España de los siguientes productos químicos: colores de anilinas, ácido oxálico y sales, ácido fórmico, metabisulfito de potasa, betanafiol, carbonato de potasa, hidrosulfito de sosa é indigo; pero que no siendo posible conceder autorización permanente, es necesario que el Gobierno de S. M. indique nombre de los industriales, súbditos españoles, en favor de quienes se solicita la autorización, cantidades de cada producto que cada uno de ellos desea importar, y garantice, finalmente, que ni estos productos ni sus derivados serán exportados de España, á no ser con destino á Francia ó países aliados. Todas las expediciones tendrán que ser visadas por el cónsul de Francia en el puerto de embarque. En cuanto á prescindir del pago de derechos de Aduana en el puerto neutral de tránsito, dice que el decreto no prevé excepción alguna, y que, por lo tanto, no le es posible acceder á lo solicitado, ni siquiera con carácter excepcional.—*Vallterra.*»

MARRUECOS

Un banquete.

TANGER. (Lunes, noche.) Mañana se celebrará el banquete ofrecido por el ex ministro de la Guerra marroquí El Mennebi á nuestro ministro en Tánger, Sr. López Robert, y su distinguida esposa.

Al banquete asistirán los representantes de Inglaterra, Francia, Rusia y Portugal.

Puesto francés atacado.

TANGER. (Lunes, noche.) Me comunican de Alcazar, que el puesto francés establecido en Mabarek, situado en el límite de nuestra zona, fué atacado por los montañeses de las cercanías de Wasan.

Se ignoran los resultados de la lucha. Los franceses enviaron en seguida refuerzos, pues la actitud de las kabilas es inquietante.



Pastillas antiácidas «Iberia», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

HAMBRE EN CHINA

Información americana.

WASHINGTON, 26. Según informaciones recibidas en el departamento de Negocios Extranjeros, el hambre reina en algunas provincias de

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

27 de abril de 1865.

Los Sres. D. Nicolás Salmerón y Alonso y D. Miguel Morayta, restablecidos de sus dolencias, y D. Valeriano Fernández Ferraz, auxiliares que han sido de la Facultad de Filosofía y Letras en la Universidad Central, por indicaciones repetidas de algunos de sus discípulos, y deseando prestar a la enseñanza el único servicio que hoy les es posible, han determinado abrir cátedras de estudio privado de todas las asignaturas de la Facultad. Así se nos dijo anoche.

Pastillas de café con leche

«LOS PIRINEOS». GUERNICA

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 28 de abril de 1915.

Salé el Sol á las 5,19.
Se pone á las 19,6.
Salé la Luna á las 18,12.
Se pone á las 4,11.

SANTORAL.—Octava de la Solemnidad de San José. Santos Pablo de la Cruz, Prudencio, Pánfilo y beatos Luis María, Grigorió de Monfort y Lucio, confesores, y los Santos mártires Vidal, Menandro, Marcos, Pórticio, Valeria y Teodora, vírgenes y mártires.

SAN PANFILO, obispo y confesor.—En Italia, el año 600, nació San Pánfilo, de padres cristianos que vivían en la humilde profesión de labradores.

Estudió las Sagradas Letras, ascendió al sacerdocio y después fué elevado á la alta dignidad de obispo.

Fuó San Pánfilo el cariñoso padre de los pobres, conservó pura la disciplina de su iglesia y reformó las costumbres. Dios le permitió la facultad de obrar prodigios.

El día 28 de abril del año 677 descansó santamente. Su cuerpo venerable halláase depositado en Sulmona.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la Propiedad que se mencionan.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Señalamiento de pagos.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aguas.—Autorizando á la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante para utilizar en el abastecimiento de locomotoras las aguas que brotan en las manantiales que forman la llamada Charquita Dulce, en el cauce del río Tinto, en término municipal de Niebla (Huelva).

—Idem al coronel director del Colegio de María Cristina para huérfanos de Infantería, para derivar del río Tajo 5,60 litros de agua por segundo, destinados exclusivamente á la higienización del Colegio y á las máquinas de la imprenta.

—Idem á D. Pego López para derivar 138 litros de agua por segundo, del río Miño, en el lugar de Abelleira, Ayuntamiento de Puertomarín, con destino á fuerza motriz, de un molino harinero de una rueda.

—Concediendo al señor marqués de Viana el aprovechamiento de 211 litros de agua por segundo, del río Guadalquivar, para el riego de 248 hectáreas de terreno de la hacienda de su propiedad, denominada Moratalla, término municipal de Homachuelos, provincia de Córdoba.

Y los decretos de Gracia y Justicia recientemente firmados por el Rey.

En el Centro Telegráfico

Ante numeroso público, que llenaba totalmente los amplios salones de dicho Centro, ha dado su anunciada conferencia el director de la Escuela de Telegrafía, D. Juan López Cruz.

El conferenciante, una de las figuras más prestigiosas y de mayor valía del Cuerpo de Telegrafos, puso de relieve sus conocimientos desarrollando con gran brillantez su interesante conferencia, que fué premiada con unánimes aplausos de los concurrentes.

Trató el tema «Psicología del progreso», consignando puntos culminantes de la Historia Universal, á partir del siglo VIII, que fué cuando empezaron realmente á clasificarse los hechos, é hizo resaltar de qué modo los avances y retrocesos en la marcha del progreso obedecieron siempre á causas análogas, que impuso la lógica más inflexible, observando que en el nacimiento y desarrollo de Ciencias y Artes las mismas causas impulsaron su desenvolvimiento.

En el nacimiento de las Ciencias y las diferentes teorías de Platón y Aristóteles, en sus albores, así como el origen de la Pedagogía, que los romanos dignificaron haciendo de los primeros pedagogos, que eran sencillamente los encargados de llevar los niños á la escuela y al gimnasio, los primeros profesores, fué extensamente detallado con citas científicas en extremo interesantes.

Las enseñanzas modernas, desde Kant, Erobél y Spencer; la evolución de la histó-

ca Universidad de Salamanca, calificada por el Sr. López Cruz de feudalismo de la cátedra, y la creación de las Escuelas técnicas de Europa, fueron detalladas y comparadas con gran método para probar la tesis del Trabajo.

Hablando de la guerra actual dijo: «Podemos afirmar que jamás formulará la Historia una disculpa para tan salvaje interrupción de la marcha triunfal del progreso. Pero no lo dudéis, cuando varias generaciones se hayan sucedido, restañadas las heridas del alma y reedificadas tantas ruinas, la civilización, que no agota jamás sus energías, encendidas sus calderas y en creciente potencial sus generadores todos, impondrá su lógica inflexible, y acaso de las cenizas y ensangrentadas charcas de estos luctuosos días surja radiante, con fragancias embriagadoras, la anhelada paz eterna, que ha de elevarnos, con nuestro trabajo y nuestras virtudes, á las mansiones ideales de la verdad.»

Hablando del Sr. Ortuño dijo que era un propulsor del progreso, porque en su extensa cultura le son familiares todos sus adelantos.

El Sr. Armiñán, al agradecer la presidencia, que se le rogó aceptase, después de enlazar el trabajo del Sr. López Cruz con frases encomiásticas, se adhirió á los elogios tributados al Sr. Ortuño, con acento de convicción y de sincera admiración, por su labor insuperable.

ALARMA INFUNDADA

Varios contusos.

Anoche, al pasar precisamente por frente al café de la Prosperidad, una máquina de vapor de las del servicio municipal de extracción de pozos negros tuvo una avería, que produjo una explosión y el consiguiente escape de vapor.

El público que se hallaba dentro del café, al oír el estampido y ver las llamaradas en la puerta del establecimiento, se alarmó de tal manera, que, como ocurre en estos casos, la precipitación de unos cuantos produjo el pánico consiguiente, y toda la gente abandonó las mesas, intentando ganar á todo correr la puerta de salida.

Esto fué causa de que resultaran lesionados, aunque levemente, varios parroquianos. El más perjudicado fué el dueño del café, pues la infundada alarma le causó deterioros en el local que le costarán algunos cientos de pesetas.

Tres ó cuatro individuos fueron curados en la Casa de Socorro sucursal de Buenavista de erosiones y contusiones de carácter leve. El maquinista y el fogonero resultaron ilesos.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Concediendo al Ayuntamiento de la ciudad de Miranda de Ebro (Burgos) el tratamiento de excelencia.

—Concediendo honores de jefe de Administración civil á D. Gabriel José de Cáceres, alcalde de Segovia.

HACIENDA.—Jubilando, á su instancia, por imposibilidad física, á D. Federico Fontcuberta y Ricafort, jefe de Administración de tercera clase, y en comisión electo interventor de Gerona.

—Declarando jubilado, por exceder de la edad reglamentaria, á D. Arcadio Roda y Rivas, jefe superior de Administración, cesante.

—Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Junta de Aranceles á D. Emilio Ruiz, y nombrando en su lugar á D. Daniel Riu.

—Fijando el capital por que han de contribuir la Sociedad de tranvías de Barcelona á San Andrés y extensiones, y la inglesa The Hornillo Company Limited.

Mundo eclesiástico

Hállase en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, de El Ferrol, un individuo que, después de presentar su documentación, ha resultado ser descendiente del célebre filósofo, geómetra y literato francés del siglo XVIII, Blas Pascal, y pariente también de varios ministros de la Monarquía.

Cuenta el asilado ochenta y seis años de edad. En París sostuvo dos periódicos, y averiguado está que cuando cayó el Imperio de Napoleón III tuvo que abandonar su país, recorriendo varias naciones, en las cuales desempeñó profesiones diversas.

—El Santo Padre ha nombrado una Comisión para instruir el proceso de beatificación y canonización de 250 infantes, víctimas del protestantismo, los cuales murieron por su catolicismo en los reinados de Enrique VIII, Eduardo VI, Jacobo I é Isabel de Inglaterra.

—Al consejero de Instrucción pública, marqués de Retortillo, le ha sido concedida por Su Santidad Benedicto XV la gran cruz de San Gregorio el Magno, condecoración que sólo tres personajes en España han obtenido.

—Ha fallecido monseñor Monastres, vicario copulinar de Dijon.

—Las Ordenes Terceras de San Francisco el Grande, de San Fermín de los Navarros y padres Capuchinos de Jesús, están organizando una peregrinación á Alcalá de Henares el 9 del próximo mayo, festividad de las Sagradas Formas, para impetrar del Altísimo la paz de Europa.

ZENITRAM

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

Teléfono 808.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey monseñor Maurice Wilmotte y los señores marqueses de Barzanallana y Aldama, Ruiz de Grijalba (D. Alfonso), Resines, Viada y Elizalde y Salamanca (D. Carlos).

El día 4 de mayo comenzará el concurso oficial de Tiro de Pichón con asistencia de Su Majestad el Rey.

S. A. R. la Infanta doña Isabel ha oído misa en la cripta de la Almudena en acción de gracias por haber salido ilesa hace ocho años de un grave accidente de automóvil.

El día 8 de mayo se inaugurará en el Retiro la Exposición Nacional de Bellas Artes, con asistencia de SS. MM. y AA.

Con motivo de hacer medio año que murió gloriosamente en Flandes S. A. el Príncipe Mauricio de Battenberg, estuvieron en Palacio los Infantes á cumplimentar á S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia.

La Real Familia ha oído misa rezada en el salón de Tapices.

Háblase ya con insistencia de la jornada de la Granja, y hasta se dice que SS. MM. saldrán el 25 de mayo para dicho Real Sitio.

Lo probable es que, después del 17 de mayo, cumpleaños de S. M. el Rey, no haya día fijo para el traslado de la Corte al Real Sitio de San Ildefonso.

Llegada del conde de Romanones

En el expreso de Valencia llegó esta mañana á Madrid el conde de Romanones.

No obstante lo intempestivo de la hora, fueron muchísimos los amigos políticos suyos que concurrieron á recibirle.

En la estación vimos á los ex ministros Sres. Weyler, Alba, Luque, Ruiz Jiménez, Rodríguez de la Borbolla, Suárez Inclán, Pérez Caballero, Alonso Castrillo y Auñón, y á los Sres. Royo Villanova, Herrero, Garraye, Bahamonde, Corchero, Senra, Diaz Agero, Gil (D. R.), Payá, Díez Vicario, Millán Astray, Villa y Soto, Entrerrios, González Prieto, Galarza, Pulido, Fraile, Riva (D. N.), García Plaza, Vicenti, Gabás, Fruiters, Cabiedes, Cuesta, Mesa de la Peña, Novella, Beltrán, Valera, Fatás, Abril, Suárez Inclán (D. H.), Sanmartín, Ortiz, Casado, Nicóli, Valero Hervás, Navarro Reverter (D. J.), Maestro, Borbolla (hijo), Pérez Oliva, Alonso Bayon (D. M.), Morote, Manzano, Ramos, Tenorio, conde de Garay, Sabater, Lázaro Galdeano, Torrequeiza, Saulnier, Benítez de Lago, duque de Tovar, Cobán, Cobán (D. L. y D. E.), Pita, Escobar, Vilarifo, López (D. D.), Adame, Aguilar (D. J.), Chavarrí, Torres (D. J. L.), Santa Engracia, Buendía, Limiñana, Aragón, López del Oro, López Pelerín y Padrón.

Se encontraban también en la estación los Comités provinciales y de los distritos de Madrid.

El jefe del partido liberal fué recibido con aclamaciones y vivas.

El conde de Romanones significó su complacencia, por haber visto el arraigo y fuerza que tiene el partido en los sitios que ha visitado.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ferrocarril Alicante Alcoy.

El ministro de Fomento ha recibido la visita del Presidente del Congreso, Sr. Besada, y la del Sr. Atxa Boronat, ambos para rogar al ministro se proceda cuanto antes á anunciar la subasta del ferrocarril de Alicante á Alcoy.

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Se anuncia á concurso entre catedráticos numerarios la cátedra de Filosofía del Derecho vacante en la Universidad Central.

Primera enseñanza.

Se desestima instancia de doña Cándida Diego, maestra de Cabezón de Liébana (Santander), que solicita plenitud de derechos.

—Se deja sin efecto el nombramiento de maestra sustituta de la escuela núm. 4 de Cádiz, hecho á favor de doña Carmen Espinosa Pinto y nombrando en su lugar á doña María de los Milagros Espinosa.

—Desestimando instancia de doña María Ferrer, que pide se le abonen los servicios mientras permanezca con licencia hasta cumplir diez años.

—Idem las de D. Ricardo Gómez, D. José Soler y D. Jaime Llorca, solicitando dispensa de edad para tomar parte en oposiciones.

—Idem la de D. Victoriano Rojas, maestro de Mariakay (Soria), que pide ascenso.

—Idem la de doña Antonia Posadas, maestra auxiliar de la graduada aneja á la Normal de Alicante, pidiendo ascenso.

—Idem la del Ayuntamiento de Pola de Siero (Oviedo), solicitando se elimine del concurso rápido de traslado la escuela mixta de Santa Eulalia de Vigil.

—Se dispone que se le cuente en la categoría de 1.100 pesetas todos los servicios prestados por oposición con 1.125 en la escuela del Patronato de Pradillo de Camero á D. Faustino Casas.

—Se desestima instancia de doña Carmen Mena, en solicitud de la remuneración que se asigna á los regentes de escuelas prácticas y directores de graduadas.

Antes de Industrias.

Subvenciones.—Han sido concedidas las siguientes: de 1.500 pesetas al Ateneo de Za-

ragoza, á la Sociedad Económica de Amigos del País y al Centro Obrero de Palencia; de 750 á la Escuela nocturna de obreros de Granada.

—Han sido declaradas desiertas las oposiciones á las plazas de profesores de Electrotecnia y Economía y Legislación industrial, de las Escuelas Industriales de Vigo, Villanueva y Geltrú y Jaén.

Ha sido nombrado director de la Normal de Maestros de Navarra D. Luis Almoreda.

La cuestión de los maestros

En el Ayuntamiento ha sido facilitada hoy la siguiente nota:

La Junta municipal de Primera enseñanza, que en la sesión del día 6 había facultado á su presidente, el señor alcalde, para que de acuerdo con el Sr. Besteiro, dispusiera el pago de atrasos á los maestros desdoblados, ordenado por sentencia del Tribunal Supremo, en forma tal que resultaran totalmente garantidos todos los derechos y legítimos intereses de dichos maestros, se enteró en la reunión de ayer tarde de las manifestaciones que al Sr. Besteiro atribuyen algunas reseñas del mitin celebrado el domingo en Lux-Edén; y deseosa de velar por su decoro y de esclarecer cuanto allí se dijo, acordó, por unanimidad, otorgar un amplísimo voto de confianza al señor alcalde para que, como presidente de la Junta, acuda ante el fiscal y denuncie los conceptos contenidos en los extractos periodísticos de referencia.

Terminada la sesión oficial de la Junta, los vocales que á ella pertenecen se reunieron con carácter particular y acordaron con igual unanimidad acudir personalmente ante los Tribunales de Justicia, entablado las acciones necesarias para su propia defensa y usando aquellos procedimientos que mejor se presten y mayores facilidades ofrezcan para que cuantas personas han producido ó quieran producir denuncias, puedan justificar sus alegaciones ó ser desmentidas en sus escritos, ya que el único interés de las personas que constituyen la Junta municipal de Primera enseñanza está en que resplandezca la verdad de lo ocurrido.

GRAN MUNDO

Si en París el tiempo deja bastante que desear, aunque no hace frío, en Biarritz resulta más desagradable aún; parece que el Sol se ha puesto definitivamente en huelga.

Como siempre, hay bastantes llegadas y salidas.

Los jóvenes marqueses de San Carlos de Pedrosa han marchado á San Sebastián, donde van á pasar una temporada de dos meses. Su madre, la marquesa viuda del mismo título, está completamente restablecida y reune con frecuencia á sus íntimos á la hora del almuerzo ó del té.

La gentilísima Lili Pedrosa ha mejorado también un poco en su estado de salud.

Ha llegado hace pocos días el marqués de Grijalba, que ha venido á reponerse y se hospeda en casa de su hermana la condesa de Madrid. El distinguido subsecretario de Gracia y Justicia, que tantas simpatías tiene en la alta sociedad, se halla algo mejor que cuando ha llegado aquí, requiriendo su estado de salud una temporada de cuidados continuos.

Sus hermanos los Sres. Ruiz de Grijalba (D. Alfonso) también están en Biarritz.

Procedentes de Italia, donde han pasado todo el invierno, los señores de Soriano (don Fernando) se han instalado de nuevo en su lindo y elegante «chalet» vasco, cercano á la Nagesse, donde reunen con frecuencia á sus amistades, haciendo con suma amabilidad los honores de su villa, puesta con exquisito gusto.

Los duques de Tarancon, que estuvieron unos días en París, han regresado, siguiendo el duque á Alicante, para tomar parte en los concursos del Tiro de Pichón.

El conde de Castilleja de Guzmán, que ha pasado una temporada en Andalucía, regresará en breve para reunirse con la condesa y sus hijos.

Los duques de Montellano han llegado de Madrid y la señora de Beistegui de París.

Los condes de O'Brien, que han pasado el invierno en Inglaterra, han regresado hace unas semanas.

Los duques de Baena y sus hijos la marquesa de Villamanrique y el vizconde de Mambizas, han regresado á Madrid.

Los señores de Ribón y su hija han regresado á París.

D. Romualdo Vidal Soler ha marchado por unos días á Suiza.

La duquesa de la Torre se ha instalado en la villa Araceli, contigua á la villa Angelus, donde ha vivido hasta ahora, siendo ésta también de su propiedad.

Procedentes de París han llegado á Madrid el consejero de nuestra Embajada en París, Sr. Padilla, y su familia.

El conde de Guendulain, que ha pasado dos días en San Sebastián, ha regresado á la corte para la toma de dichos de su hijo el conde del Vado con la señorita Pilar del Arco, hija de la condesa de Aranceles, que tuvo lugar ayer.

La marquesa de Santa Susana regresará en breve de Biarritz.

La bella señora de Castro Casaleiz, esposa de nuestro embajador en Viena, saldrá en breve para aquella capital.

Para Viena también marchará en cuanto esté repuesto del ataque de gripe que padece D. Melchor Almagro San Martín, que va á desempeñar el cargo de segundo secretario en nuestra Embajada en Austria-Hungría.

Procedente de Inglaterra ha llegado á la Corte D. Alberto Thiebaut, que viene á pasar unos días con su familia.

MADRIZZE

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, en su despacho con S. M. el Rey, le informó de los telegramas oficiales de Marruecos y de los recibidos de nuestros embajadores, ninguno de los cuales acusaba novedad.

Dió cuenta también al Rey de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros de ayer y de los asuntos en el mismo despatchados.

El Sr. Dato manifestó á los periodistas que no había llevado á la firma regia el decreto de Guerra creando el Gabinete militar, y que lo pondrá mañana el ministro de este departamento, por no encontrarse ultimada su redacción.

Refiriéndose el jefe del Gobierno á las alarmas producidas en Tánger, con ocasión de los rumores propagados sobre su ocupación por España, dijo que esas eran precisamente las consecuencias de hablar de tales cosas, teniendo él que hacer constar que no hay negociación alguna pendiente acerca de tal asunto; entre otras razones, porque el Gobierno no tiene entablada ninguna negociación que ni de cerca ni de lejos guarde relación con el mismo.

Nada ha hablado el Sr. Dato de política internacional con el Sr. Alvarez (D. M.), y cuanto han dicho los señores conde de Romanones y sus discursos sobre política internacional no pasa de ser juicios de ambos acerca de lo que respectivamente entienden que son intereses nacionales, sin que el Gobierno tenga por qué intervenir, aunque esté atento á toda aspiración nacional.

Ha insistido el Sr. Dato en su deseo de que se consigne que no hay entablada ninguna negociación para la ocupación de Tánger, con objeto de que con esa declaración se desvanescan toda clase de rumores y alarmas.

LA OPERA DE GURIDI

«MIRENTXU»

He aquí, contado á la ligera, el argumento de la ópera de Guridi, letra de Echave, que se estrenará pasado mañana en el teatro de la Zarzuela.

Frente á las ruinas de una ferrería del país vasco se alza un molino. Junto á él, las tapias de la huerta de una casa que se ve más lejos. El cauce crece por el fondo. En medio de la plazoleta se alza el nogal patriarcal, que forma como un techo sobre los techos y cobija las viviendas con un gesto de protección.

Este es el marco apacible de tristes escenas, en las que el amor de la dulce Mirenchu brilla un instante y se apaga con su vida.

Mamu, el molinero, es su padre, y habita con ellos Raimundo, huérfano que tomara á su servicio desde niño; pero que miran como de la familia, según la práctica habitual de las aldeas.

En la casa vecina vive una familia de prole numerosa. Hay chiquelos de diversas edades, de los que cuida el abuelo Chantón, que lleva alegremente sus setenta años y ejerce complacido su cargo de pastor de aquel rebaño infantil, y hay también la garrida Presen, compañera inseparable de Mirenchu, tan viva, robusta é impetuosa como su amiga es melancólica y delicada.

Presen y Raimundo se quieren; pero un día el muchacho advierte con horror que también la hija de su amo ha puesto en él sus ojos. Le consta, además, que el molinero aprecia sus buenas cualidades y no desea para su hija partido mejor. ¿Qué hacer? Tengamos presente la suma de gratitud, de afecto filial, de sumisión inveterada que han contribuido á formar su estado de alma y nos explicaremos su claudicación.

Raimundo engaña por igual á las dos muchachas; finge corresponder al amor que inspira y hace momentáneamente feliz á la pobre Mirenchu.

Presen conoce pronto la traición. Se lamenta al principio; pero en seguida su energía natural se rebela, desfogando sus iras sobre el ingrato, y daría también acogida al odio hacia su amiga si no se adelantara la compasión. Mirenchu comienza á dar señales, cada vez más visibles, de que lleva en el pecho el mal que no perdona, y Presen calla. Su amor no tiene ya que temer de su rival, y se muestra dispuesta á creer y perdonar á Raimundo.

Meses después la reconciliación es un hecho, y un día de invierno, mientras la pobre tísica respira el aire puro, bajo el nogal de la plazoleta, y se abre su corazón á la esperanza á la vista de las primeras flores anunciadoras de la primavera, vuelven los amantes de una tierna entrevista y se detienen en el puentecillo para cambiar las últimas efusiones. Al rumor vuelve Mirenchu la cabeza, los ve y cae desplomada.

A lo lejos cantan los niños como una afirmación de la vida, junto á la muerte que llega, y la dulce Mirenchu expira, después de perdonar á los enamorados, contenta sólo con que Raimundo la dé un beso fraternal en la frente.

El Sr. Echave, autor del libro, ha escrito sobre esta fábula escenas tiernas, alegres, sentimentales, envueltas en un ambiente de poesía que está solicitando el comentario musical.

Guridi ha sabido dar el mismo sabor pintoresco á su comentario musical, identificándose maravillosamente con el carácter de la obra.

La partitura de «Mirentxu» revela briosamente la personalidad artística de Guridi.

Como decimos más arriba, el jueves 28 del actual se verificará el estreno en el teatro de la Zarzuela.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67. TELEFONO 6

ABRIGOS, VESTIDOS, SALIDAS DE TEATROS

LOS TEATROS

«LA BELLA RISETTE»

Español.—Aunque la mayor parte del público que llenaba anoche la sala del Español...

La Srta. Csillag demostró ser una encantadora actriz cómica expresiva e insinuante...

En el segundo acto singularmente, la linda tiple cómica obtuvo un éxito envidiable...

También la Srta. Garry, cuya figura interesantísima corresponde muy bien al poético personaje de la Pastora Gianetta...

La Sra. Del Lago, en un personaje episódico, muy bien.

Pasquini, tenor que parece incansable, pues canta todas las noches, mereció igualmente la favorable sanción del público.

El Sr. Valle es un excelente actor, que dice con gusto irreplicable, y emplea su vis cómica con discreción atinadísima.

Merecieron unánimes y efusivos aplausos en un dueto cómico del segundo acto.

Los demas artistas y los coros demostraron que esta compañía cuida escrupulosamente de ofrecer buenos conjuntos.

La presentación de la obra, soberbia. El decorado del segundo cuadro causó gran impresión en los espectadores.

En el segundo acto la escena representa ser una granja agrícola. No es posible dar una expresión más exacta de la realidad.

En el tercer acto, los vestidos que podríamos llamar heráldicos son ricos y de buen gusto.

La representación de La bella Risetete constituyó un gran triunfo para la compañía y para la dirección de escena.

Seguramente acudirá todo Madrid al teatro Español a ver la obra de Leo Fall.

La orquesta, bajo la batuta autorizada del maestro Bellezza, muy bien.

El teatro, rebosante del público de los días de moda, es decir, del «todo Madrid selecto».

S. A. la Infanta doña Isabel honró con su presencia el espectáculo.

N. R. DE C.

El miércoles se pondrá en escena Eva, la popularizada obra de Lehar, interpretando los principales personajes las Srtas. Ivanisi y Csillag y los Sres. Borghese y Valle.

Princesa.—Mañana miércoles, a las diez de la noche, en función popular extraordinaria y fuera de abono, se pondrá en escena la comedia dramática en cinco actos Zaza.

El jueves, a las seis de la tarde, en función especial a precios especiales, segunda representación en esta temporada de Salomé.

Zarsuela.—El lindio idilio vasco del inspirado compositor maestro Guridi se estrenará el jueves 29 definitivamente. Ya es un hecho, pues, que Mirentxu será aplaudida por el público de Madrid, que ansiaba admirar las bellísimas melodías con que el admirable maestro Guridi supo avalorar el sentimental poema de Echave.

Por la tarde del mismo día en que se estrenará Mirentxu se celebrará en este teatro una función en honor del citado maestro, cantando los coros de la Capilla Isidoriana las composiciones de Guridi Asi cantan los niños.

Hasta dicha fecha se suspenden las funciones vermouth, para activar los ensayos de Mirentxu.

Apolo.—Mañana miércoles por la tarde, a las tres y media, se verificará la fiesta del saine, organizada por la Asociación de la Prensa.

Por la noche, a las diez y media, doble, La niña de las planchas, la Fornarina y La pandetera.

El jueves, a las seis y media, 29.º vermouth de gran moda, La niña de las planchas; la Fornarina, y segunda representación del sainete lírico, nuevo, La boda de Cayetana ó una tarde en Amaniél, que será estrenado por la compañía de este teatro en la fiesta del saine.

El viernes, beneficio de Rosario Leontis, con el programa que ya hemos publicado.

Martín.—El jueves, en las secciones de las siete y media y once y media de la noche, se pondrá en escena la nueva leyenda oriental, de los Sres. Perrin, Palacios y Lleó, El harén, que cada día obtiene mayor éxito.

Próximamente, estreno de La parte del león, original de aplaudidos autores.

Infanta Isabel.—En este lindo teatro de la calle del Barquillo empezará a actuar en 1.º del próximo mayo una compañía cómicolirica, bajo la dirección del primer actor Fernando

Vallejo, en la que figuran nombres tan prestigiosos en el teatro como Carlota Sanfort, Amparo Pozuelo y el graciosísimo Emilio Mesejo.

La lista de artistas es la siguiente: Primeros actores: Fernando Vallejo y Emilio Mesejo.

Primera tiple, Carlota Sanfort. Tiple cómica, Amparo Pozuelo. Tiple característica, María Mayor.

Segundas tiples y actrices: María Gallego, Paula Abel, Pilar Escuer, Paquita Girona, Concha Saleza, Mercedes Grant y Aurelia Gómez.

Barítono, José Rubio. Tenores cómicos: Rafael Agudo y Emilio Barta.

Otro primer actor, José Gutiérrez Nieto. Actor de carácter, José Portela.

Actor genérico, Laureano Serrano. Actores: Julio Estevarena, Arturo Beltrán y José Romero.

Apuntadores: José Domenell y Antonio Gallud.

Maestro director, Vicente Arbizu. La inauguración se celebrará el 1.º de mayo, con las aplaudidas zarzuelas La mala sombra. La Reina mora, Por zepeneras y El contrabando.

El primer estreno se celebrará con una zarzuela titulada Cachivache, original de los aplaudidos autores Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro Calleja.

En el teatro se han llevado a cabo reformas que hacen del lindo teatro Infanta Isabel uno de los más confortables de Madrid.

UNA FUNCION BENEFICA Para los enfermos

Las señoras de Gereda, Plá, Angulo y Tola Latour (R.) llevan muy adelantados los trabajos para la celebración en el Real de una función benéfica.

La Junta de damas de Protección médica cuenta para la brillantez de la fiesta con el concurso de aficionados muy notables y de artistas muy queridos del público.

Como el programa ha de ser espléndido y los fines del festival altamente simpáticos, no ofrece duda que el público responderá largamente a la caritativa idea de los organizadores.

LA EXPORTACION DEL ARROZ

La Junta de gobierno del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid ha visitado al señor ministro de Hacienda para interesarle en la prohibición de exportación del arroz, a cuyo efecto le ha hecho entrega de la siguiente instancia:

«Excelentísimo señor ministro de Hacienda. El Circulo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid se ve obligado a recurrir ante V. E. protestando respetuosamente contra la real orden que con su firma publica la Gaceta del 13 del actual, autorizando la exportación de 12.000 toneladas de arroz, a más de las 30.000 que anteriormente se habían exportado.

Al autorizar las primeras 30.000 toneladas se decía en la real orden que la exportación se suspendería si el arroz en cáscara excedía del precio de 25 pesetas los 100 kilos. Es de suponer que V. E. al dictar aquella disposición lo hizo con el ánimo de favorecer los intereses de los productores, como lo ha venido demostrando el Gobierno de S. M. en los demás cereales, y nunca con la idea de que esta protección llegara a lesionar los del consumidor, por los que todos debemos velar.

Es público y de todos los que al comercio del arroz se dedican que pocos días después de publicada la real orden el precio del arroz en cáscara excedió en mucho del por V. E. fijado, y, sin embargo, la exportación continuó, con gran beneficio para los acaparadores y grave perjuicio para el consumo interior del país.

Si V. E. se digna examinar las cotizaciones de este grano desde el momento en que se concedió la primera autorización para exportar hasta la fecha, se convencerá de las graves consecuencias sufridas por los consumidores, debidas al alza producida en este artículo tan de primera necesidad por los que ante V. E. acudieron solicitando la exportación.

Se vendía el arroz cero, que es el que sirve de norma para las cotizaciones, y así se lo podremos probar con facturas originales, a 29, 30 y 31 pesetas los 100 kilos. Subió inmediatamente a 35, 40, 45 y 49 pesetas. A principios del corriente mes bajó a 45 pesetas; pero la víspera de publicar la Gaceta la real orden de que protestamos, es decir, cuando los tenedores de este grano conocieron que la real orden iba a ser publicada, según ha podido leerse en la Prensa de Valencia, subió otra vez a 51 y 52 pesetas, que es el precio a que hoy se cotiza.

Según noticias recibidas de Valencia, el precio del arroz en cáscara es el de 35 pesetas, es decir, 10 más del fijado en la real orden para poder efectuarse la exportación.

No queremos fijar en este escrito datos que nos parecería ofenderle al darlos a V. E., que sobradamente habrá estudiado los que por todas partes, y sobre todo la Administración, le habrán facilitado; si queremos solamente afirmar que la exportación ya antes concedida es tres veces mayor que la efectuada en años anteriores, mientras la producción no excede de un 10 por 100 a la de la misma fecha.

Llama la atención que mientras el Gobierno procura evitar la subida en el precio de las subsistencias, y así trata de demostrarlo en la real orden que V. E. acaba de dirigir al ilustrísimo señor director de Aduanas, otras disposiciones, como la que ante V. E. combatimos, sean las que contribuyan con mayor eficacia a elevar los precios de los artículos que, como el arroz, son de mayor consumo por las clases proletarias, a las que indudablemente quiere el Gobierno facilitar medios de vida, pero que viene a negárselos con medidas como la que combatimos, y que

esperamos que, llamada la atención de V. E., se apresurará a modificar.

Queremos recordar a V. E. que, al publicar el Gobierno de S. M. su declaración sobre la neutralidad de nuestro país ante el conflicto europeo nuestra Junta directiva acudió solícita a felicitarle, por creer patriótico su proceder, y siempre está dispuesta a prestar al Gobierno su apoyo en cuantos casos el patriotismo lo exija. Por esto mismo hoy llamamos su atención sobre las consecuencias a que pueden dar lugar disposiciones que, al elevar los precios de los artículos de primera necesidad, pueden también contribuir a alteraciones de orden público como las ocurridas en Madrid el año último y muy recientemente en diversas poblaciones de España.

Las clases representadas por este Circulo son las más necesitadas de que el país viva y se desarrolle en paz y tranquilidad; pero, como no puede ocultarse al claro talento de V. E., son las primeras que sufren las consecuencias de toda alteración del orden público, y doblemente si esta alteración es debida a las dificultades que puede encontrar para su debida alimentación.

Por todo lo expuesto, y en la esperanza de ser por V. E. atendidos, los firmantes, presidente y secretario del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, en representación de esta Sociedad, a V. E. suplican que, poniendo esta disposición en armonía con el espíritu que anima al Gobierno de Su Majestad y a las imperiosas necesidades del consumidor, se digno prohibir de una manera radical la exportación de arroz, disposición que tendrá que agradecerle el país, ya que, al derogar la real orden que combatimos, contribuirá V. E. a que, al bajar el precio de este artículo, las clases necesitadas tengan medios de vida, que han de faltarles si la exportación de artículos de primera necesidad continúa.»

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Residencia.

Se autorizó para que fije su residencia en Madrid, en situación de cuartel, al general de brigada D. Federico Monteverde, y en Pamplona al de igual empleo D. Ricardo Sanz Núñez.

Reemplazo.

Se concedió el reemplazo voluntario al capitán de Caballería D. Enrique Gómez y primer teniente de Carabineros D. Luis Carnicero, y como herido en campaña, al mayor de Intendencia D. Adolfo Meléndez Cadalso.

Destino.

Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el capitán de Artillería D. Rafael Stuyk.

Retiro.

Se concedió el retiro para Valencia al comandante de Ingenieros D. Juan Díaz Muela.

Ayudantes.

Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. Carlos Salas al comandante de Infantería D. Pedro Montilla, en sustitución del jefe de igual empleo y Arma D. Isidoro de la Torre.

Supernumerario.

Pasa a la situación de supernumerario sin sueldo el capitán de Ingenieros D. Juan Fernández Villalta.

Gratificación.

Concedióse la gratificación anual de 600 pesetas al médico mayor, con destino en el Parque de Sanidad Militar, D. Antonio Horcada.

Vuelta a activo.

Se concedió la vuelta al servicio activo al comandante de Ingenieros D. Juan Ramón Lena.

Matrimonios.

Concedióse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al capitán de Ingenieros D. Jesús Camaña, al médico primero D. José Cogollo y al primer teniente de Carabineros D. Ricardo Perla.

Registros de la Propiedad

La Gaceta de hoy anuncia que se hallan vacantes los Registros de la Propiedad que a continuación se mencionan:

De primera clase, Peñaranda de Bracamonte, San Sebastián y Manresa.

De segunda, Borjas Blancas, Tarragona, Albaida, Cazorla y Córdoba.

De tercera, Lucoena del Cid, Albuñol, Castellote, Astudillo y Coin.

Señalamiento de pagos

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las dos a las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de mayo de 1915. Montepío militar, de la A a la C. Idem civil, de la H a la M. Coronales. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 3. Montepío militar, de la D a la G. Idem civil, de la N a la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes.

Día 4. Montepío militar, de la H a la M. Jubilados. Tenientes. Marina.

Día 5. Montepío militar, de la N a la R. Idem civil, de la A a la G. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes. Excedentes. Remuneratorias. Secueros.

Días 7 y 8. Montepío militar, de la S a la Z. Idem civil, de la D a la G. Soldados.

Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas.

Día 10. Retenciones.

ENSEÑANZA.--OPOSICIONES.--CONCURSOS

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto general y técnico de Sevilla.

Los aspirantes dirigirán sus instancias documentadas al Rectorado de la Universidad de Sevilla, dentro del término de veinte días, contados desde el 22 del actual.

ESCUELAS DE COMERCIO

Se hallan vacantes y se anuncia su provisión en el turno de concurso de traslación de cátedras de Geografía comercial en las Escuelas de Comercio de Oviedo y Valladolid; la de Derecho Mercantil internacional y Hacienda pública, en la de Gijón; la de Economía política y Derecho Mercantil, en la de Valencia, y la de Lengua francesa, en la de Málaga.

Los aspirantes elevarán sus instancias al ministerio en el improrrogable plazo de veinte días, a contar desde el 25 del actual.

ESCUELAS NORMALES

El Tribunal para juzgar las oposiciones en turno libre a las plazas de profesor especial de francés de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Alava, Alicante, Badajoz, Barcelona, Burgos, Córdoba, Cuenca, Gerona, Granada, Huesca, Jaén, León, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Sevilla, Tarragona, Tírruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Zaragoza, y la de Maestros de Santiago, le forman don Eduardo Vincenti, D. José Alemany, don Esteban García Bellido, D. Ernesto Portuondo y D. Narciso Sentenach.

En la Gaceta del 25 del actual se publican las relaciones de los aspirantes admitidos y excluidos.

ESCUELAS DE ARQUITECTURA

Habiéndose dispuesto que las dos plazas de profesores auxiliares correspondientes al segundo y tercer grupo de la Sección artística, que comprenden copia de conjuntos y los dos cursos de Historia, la primera, y teoría de la Arquitectura, teoría de la Composición y proyectos de detalles la segunda, vacantes en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid, se provean por concurso entre ex pensionados del Gobierno en Roma, se anuncia que los que se encuentren en condiciones de aspirar a dichas plazas, presentarán sus instancias, debidamente documentadas con la hoja de servicios, en la Dirección general de Bellas Artes, en el improrrogable plazo de treinta días naturales, a contar desde el 23 del actual.

ESCUELA DEL HOGAR

Los aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones de profesor ó profesora de término de la enseñanza de Industrias mecánicas que pueden existir en el hogar, vacante en la Escuela del Hogar y Profesional de la mujer, son D. Rafael Flores Antón, D. Doroteo Federico Villacampa, D. Amadeo Pontes y Lillo D. Mariano Aguilar Brunet, don José Luis Martínez Ponce, D. Saturnino González Reviriego, doña Regina Torija Llorente, D. José Arbaiza Basca, doña Juana Fernández Alonso, D. José Coscollano Burillo y D. Rafael Tuñón de Lara.

Han sido excluidos, por no acompañar los documentos exigidos, D. José Palomeque, D. José Gorostidi, D. Buenaventura Calvet y D. Emilio Fortán.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Eztaola. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

MAESTROS

Los opositores a Escuelas nacionales de niños (turno restringido), correspondientes al distrito universitario de Santiago, deberán concurrir al salón de actos de la Escuela Normal de Santiago, a las doce de la mañana del día siguiente del que hayan transcurrido los quince, a contar desde el 20 del corriente, con objeto de dar comienzo a los ejercicios.

—Las opositoras a las plazas de maestras, dotadas con 1.000 pesetas (turno restringido), vacantes en el distrito universitario de Valencia, deberán concurrir al aula núm. 2 de la Escuela Normal de Maestras de Valencia, a las quince horas del día 3 de mayo próximo, para dar comienzo a los ejercicios.

—Los opositores a las plazas de maestros, dotadas con 1.000 pesetas (turno restringido), vacantes en el distrito universitario de Valencia, deberán concurrir al Paraninfo de la Universidad de Valencia, a las nueve horas del día 3 de mayo próximo, para dar comienzo a los ejercicios.

—En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 10 del reglamento de oposiciones a Escuelas de 22 de junio de 1910 se publican en la Gaceta de 22 del actual las relaciones de los maestros y maestras de primera enseñanza que han solicitado tomar parte en las oposiciones a Escuelas Nacionales de primera enseñanza (turno libre), vacantes en el distrito universitario de Granada.

—El Rectorado de la Universidad de Zaragoza convoca a los opositores a escuelas de niños (turno libre), para que concurren a las ocho horas del día en que se cumplan los quince, contados desde el 24 del actual, a la Escuela graduada de niños del piso principal izquierda del edificio Escuelas de la plaza de Santa Marta, de Zaragoza, con objeto de dar comienzo a los ejercicios.

—El Rectorado de la Universidad de Zaragoza convoca a las señoras opositoras a Escuelas de niñas (turno libre) para que concurren el día 10 de mayo próximo, a las tres de la tarde, a la escuela de párvulos de la calle de Ramón y Cajal, de Zaragoza, con objeto de dar comienzo a los ejercicios de oposición.

SECRETARIOS JUDICIALES

En la Audiencia territorial de Pamplona se halla vacante la secretaría de gobierno de la misma, que debe proveerse por concurso en

tre los secretarios de Sala y relatores de las demás Audiencias territoriales.

Los aspirantes a dicha plaza dirigirán sus instancias documentadas al presidente del Tribunal en que estén prestando sus servicios, dentro del plazo de treinta días, a contar desde el 25 del actual.

INSPECTORES DE BUQUES

Los exámenes de oposición para la provisión del cargo de perito inspector de buques de varias provincias marítimas, anunciados para el 3 de mayo próximo, empezarán a las once de la mañana de ese día en la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima, y de diez a once de la misma mañana, los opositores deberán satisfacer en el negociado de Registro y Construcción de aquella Dirección los correspondientes derechos de examen.

DELINEANTES

En cumplimiento de lo dispuesto por real orden de 8 de marzo de 1915, se anuncia la convocatoria para la provisión de tres plazas de delineantes del servicio Catastral Urbano, vacantes en las capitales de Madrid, Burgos y Albacete, con sujeción a las siguientes reglas:

1.º Los pretendientes habrán de ser españoles y no estar inhabilitados para ejercer cargos públicos, debiendo presentar sus solicitudes en esta Subsecretaría durante el plazo de veinte días, a contar del 26 del actual.

2.º Los solicitantes deberán efectuar en las oficinas del servicio Central del Catastro Urbano los siguientes ejercicios:

Primero. Escritura al dictado.

Segundo. Copia en papel tela de los alzados y plantas de un edificio.

Tercero. Copia del mismo trabajo, con aguadas, en papel apropiado para esta clase de dibujos.

Cuarto. Copia de un dibujo topográfico, y Quinto. Rotulación en varios modelos de letra.

3.º Los trabajos serán juzgados por un Tribunal formado por el jefe del Catastro y los arquitectos de la Sección de Urbana que designe el subsecretario. Este Tribunal elevará propuesta comprensiva de un número de candidatos igual al de plazas vacantes al subsecretario, el cual resolverá lo que proceda.

4.º Los candidatos que resulten nombrados ocuparán desde luego las vacantes de delineantes temporeros no eventuales, que en la actualidad disfrutan un haber diario de cinco pesetas, y tendrán derecho a ocupar las plazas de delineantes de plantilla en las capitales donde existan oficinas de Conservación del Registro fiscal de edificios y solares a que se refiere el artículo 11 de la Instrucción para la formación, comprobación y conservación de los Registros fiscales, aprobada por real decreto de 19 de enero del presente año.

APRENDICES MAQUINISTAS

Se convoca un concurso para cubrir por oposición 48 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Los requisitos para tomar parte en las oposiciones, la forma de solicitarlo y todo cuanto conviene a los exámenes y norma para efectuar la adjudicación de las plazas se ajustarán a los preceptos del reglamento correspondiente, aprobado por real orden de 31 de marzo del año actual.

Por el informe de los respectivos comandantes de Marina el Tribunal de examen apreciará y declarará qué talleres particulares se consideren hábiles para acreditar el tiempo de trabajo que exige el inciso e) del art. 1.º del citado reglamento.

Los exámenes se verificarán en las comandancias de Marina de Cádiz, Cartagena, Barcelona, Bilbao y Ferrol, en el orden enumerado, empezando el día 20 de julio del año actual, y versarán sobre ejercicios técnicos de escritura al dictado, principio de Dibujo lineal, Aritmética práctica, Geometría, elementos de Física e idea del funcionamiento de las máquinas, y la ejecución práctica de trabajos de forja, fundición, ajuste, calderería de cobre y manejo de herramientas de mano y mecánicas para metales; todo con arreglo a los programas y disposiciones del reglamento referido.

CONCURSO AGRONÓMICO

El Instituto de Ingenieros Civiles abre concurso para adjudicar premios a los autores de estudios, trabajos ó Memorias que traten satisfactoriamente, a su juicio, el tema siguiente: «Dry farming español, con aplicación general y especial al arbolado, y sus consecuencias en relación con el regadío.»

Podrán optar a este concurso los ingenieros, socios del Instituto ó los que se inscriban en el mismo antes del 15 de agosto de 1915.

Sólo se admitirán a concurso los trabajos inéditos y no premiados en otros concursos ó certámenes.

Las Memorias se entregarán en la Secretaría del Instituto (Mariana Pineda, 5) antes del 30 de octubre próximo, sin firma ni indicación del nombre de los autores; pero sí la del tema a que el trabajo se refiera, y con un lema.

El mismo lema de la Memoria deberá ponerse en el sobre de otro pliego cerrado, dentro del cual constará el nombre del autor y las señas de su domicilio.

Se establece un premio y un accésit. Consistirá el premio en un diploma y en la retribución pecuniaria de 1.500 pesetas.

El accésit consistirá en un diploma, más una retribución de 500 pesetas.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Melbourne participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Eduardo Espada, fogonero del vapor Mangán, vecino de San Pantaleón das Viñas (Coruña).

Tomás García Brú, de treinta y tres años, natural de Novelda (Alicante), hijo de Tomás é Isabel.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

Doctores Madrid y Barrio. Arturo Varela, repartidor ciclista de Telégrafos, atropelló al niño de cuatro años Marcelino Martín, que solamente sufrió lesiones leves.

En la calle de la Manzana sufrió una caída casual el anciano de ochenta años D. Ricardo Vega del Valle, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Doctores Borrell y Medina. Trabajando en una fábrica de fundición, establecida en la ronda de Toledo, el obrero Angel Olalla, tuvo la desgracia de que le cayera en el ojo derecho una partícula de hierro, que le produjo una herida de pronóstico reservado en la esclerótica.

Ekuterio Rivas, que trabajaba en una obra de la calle de Embajadores, se causó heridas de pronóstico reservado en el brazo y pierna derechos.

Doctores Capdevila y Aceña. Julio Paredes se cayó de una escalera de mano, en la casa núm. 48 del paseo de las Delicias, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado en la cabeza.

En su domicilio, Martín de Vargas, número 2, principal, se inflirió casualmente una herida en la mano derecha Isidro Gómez Ortega, de cincuenta y dos años.

Doctores Bolívar y Moralda. José Bustos, de cinco años, que vive en la calle de Santa Engracia, núm. 60, se causó heridas en la cara, jugando con otro niño llamado Francisco González.

Doctores Tena y Pifeiro. Alfredo Peña causó en la calle de Gaztambide involuntariamente lesiones de pronóstico reservado en la cabeza a Cándido Pachón, de doce años.

Gerardo Peñalda, de sesenta y cinco años, fué curado de una herida en la pierna izquierda, que se ocasionó trabajando en una obra de la calle del Pez.

Juegos de chicos.

El niño de diez años Santos Peña se cayó de una reja, adonde se había encaramado jugando con otros niños.

Se causó lesiones de importancia. Robo. Al camarero Antonio Martínez Ruiz le sustrajeron de su domicilio, Tabernillas, núm. 4, dos trajes nuevos y tabaco.

Los ladrones iban sin duda buscando unas alhajas que el camarero tenía; pero tanto las guardó, que no pudieron dar con ellas, y resultaron chasqueados.

Caida grave.

En la Ronda de Toledo se cayó Josefa Puente, de cincuenta años, causándose lesiones graves.

Jugando al golf.

Jugando al golf en la calle de O'Donnell, se produjo lesiones de pronóstico reservado D. Alonso Hernández.

Obrero muerto.

En un andamio de las obras del tercer Depósito de las aguas del Canal de Isabel II trabajaba un obrero llamado Millán Vaquero, que cayó al fondo del depósito.

Se produjo tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Se ignoran los demás datos de la filiación del desgraciado operario. Jinete herido.

Uno de esos repartidores de leche que, montando a todo galope su caballo, van cumpliendo su cometido por esas calles, repartiendo los consiguientes sustos a los transeúntes, sufrió ayer las consecuencias de esas innecesarias carreras.

Al dar la vuelta de la calle del Humilladero a la del Mediodía Grande, cayóse del jamego, causándose la fractura de la quinta costilla.

Fuó curado en la Casa de Socorro de la Latina. Cooperativa de la Prensa

El popular establecimiento Cooperativa de la Prensa continúa mereciendo el más extraordinario favor, por ser el que más garantías ofrece en cuanto respecta a la economía del precio, la buena calidad de sus artículos y la escrupulosa exactitud del peso y la medida.

A pesar de las graves circunstancias presentes, y del encarecimiento de muchos artículos de primera necesidad, la Cooperativa sigue ofreciendo a sus consumidores las mismas ventajas en los precios, además del importante beneficio del dividendo del 3 por 100 sobre el total importe de las compras.

Recientemente se han recibido dos partidas de aceite de la Laguna y Montoro, que permiten vender los 11 1/2 kilos, ó sea 12 1/2 litros, verdadera equivalencia de la arroba, á 15,50 pesetas, el superior; ó sea 12 1/2 kilos, verdadera equivalencia de la arroba, á 15,50 pesetas, el superior; ó sea 12 1/2 kilos, verdadera equivalencia de la arroba, á 15,50 pesetas, el superior; ó sea 12 1/2 kilos, verdadera equivalencia de la arroba, á 15,50 pesetas, el superior.

El arroz bomba, especial para paellas, á 0,90 pesetas el kilo; bomba puro, elegido, á 0,80; de primera, á 0,70 el kilo, y amonquillado superior, á 0,60. Judías del Barco, elegidas, á 0,80 pesetas el kilo.

Chocolates de la Compañía Colonial, de Matías López y de La España, el de 2 pesetas á 1,65; el de 1,50, á 1,25; el de 1,25, á 1,05, y el de una peseta, á 0,85 pesetas; de Suchard, el de 2,50 pesetas el paquete, á 2,10; el de 2 pesetas, á 1,70; el de 1,50, á 1,30; el de 1,25, á 1,10; de Zurichday, de Bilbao, á igual precio que el de Suchard. Mermeladas

de la Casa Trevijano, á 1,35 el frasco de cristal; de la Casa Alfredo Hill, de Alicante, á 1,20, y llevando seis frascos, á 1,15 pesetas.

En conservas de frutas y pescados, vinos, licores y demás artículos, hay un gran surtido, y sus precios son más económicos que en todos los demás establecimientos.

Pidanse catálogos, que se facilitan en los almacenes y despacho, calle de la Libertad, número 13; teléfono 1.497.

EN LA PRESIDENCIA

EL CONSEJO DE AYER

El Consejo terminó á las nueve de la noche. El Sr. Dato facilitó la referencia de lo ocurrido en el mismo, manifestando lo siguiente: «El señor ministro de Estado nos ha dado cuenta de las últimas noticias del Extranjero y de las gestiones, así como de los resultados obtenidos respecto á la importación de ciertos productos, á los cuales afectaban las disposiciones prohibitivas de los países beligerantes.

Se aprobó un decreto de Gracia y Justicia relativo á los abogados fiscales sustitutos. También otro concediendo la libertad condicional á 107 penados comprendidos en los preceptos de la ley.

De Marina se ha aprobado un decreto fijando en once el número de los tenientes coroneles de Ingenieros de la Armada mientras sean cinco el de coroneles de dicho Cuerpo.

De Guerra ha sido aprobado un decreto, que mañana someteré á la firma de S. M., creando en aquel ministerio el gabinete militar, que funcionará bajo la inmediata y directa dependencia del ministro.

Este organismo es la preparación del Estado que el jefe de ese gabinete militar, que será el estudio de las reformas anunciadas para la reorganización del Ejército.

El decreto es muy extenso y minucioso. También se firmará otro decreto ordenando indicaciones al señor presidente de la Audiencia general, forme parte, como vocal, de la Junta de Defensa Nacional.

El Consejo se ha ocupado de las denuncias formuladas en el Ayuntamiento, algunas de las cuales están sometidas á los Tribunales.

El señor ministro de Gracia y Justicia hará indicaciones del señor presidente de la Audiencia para si considera la Sala de gobierno, como nosotros creemos, conveniente el nombramiento de un juez especial encargado de la tramitación de estas denuncias.

Como quedaron bastantes asuntos pendientes de examen del Consejo, nos volveremos á reunir el miércoles próximo, á las cinco de la tarde.

Fuó asunto de que se trató bastante en el Consejo el referente á las denuncias hechas en sesiones recientes del Ayuntamiento de Madrid, y en las que conoce ya el Juzgado.

Posible es que en la deliberación que mantuvo el Gobierno se indicara la idea de girar una inspección; pero no prevaleció por no estimarse práctica, y sobre todo de resultados inmediatos.

Continuarán entendiendo los Tribunales de Justicia, pudiéndose dar como seguro que la Sala de gobierno de esta Audiencia acordará el nombramiento de juez especial, que recaerá en un magistrado.

Unión de Damas Españolas

La conferencia de pasado mañana jueves está á cargo de nuestro querido compañero en la Prensa D. Victor Espinós.

Será en el Príncipe Alfonso, á las cuatro de la tarde, y versará acerca del tema «El divorcio y el alma española».

VIDA DEPORTIVA

LAWN-TENNIS

Español Lawn-Tennis Club.

En los courts de juego que esta Sociedad tiene establecidos en la calle de Guturbay se han venido celebrando, con gran animación, los partidos de campeonato.

El resultado de las diferentes pruebas celebradas, cuyos finales fueron ayer, ha sido el siguiente: Campeonato individual de señoritas: vencedora, la Srta. Inés Pérez Juan.

Campeonato individual de caballeros: vencedor, D. Alfredo Preus.

Campeonato de parejas de caballeros: vencedores, el conde de Gomar y D. Fernando Coble.

Campeonato de parejas mixtas: vencedores, Inés Gomar y el conde de Gomar.

Handicap individual de caballeros: Primer premio, D. Gonzalo Creus.

Segundo premio, D. José Chavarri.

Handicap de parejas de caballeros: Primer premio, D. Ramón Muñoz y don Pablo Ceballos.

Segundo premio, D. Rafael Casares y don Gonzalo Creus.

Ayer el campo de juego se vió muy concurrido, asistiendo á él, entre otras personas, la baronesa de Sarrástegui, las señoras y señoritas de Osma, Sanz Magallón, Jordán de Urries, Santo Mata, Gomar, Pidal, Liniers, Chavarri, Topete, Despujols, Escribá de Romani, de Gregorio, Ceballos, Coble, Estebella y Núñez de Prado.

Real Club Puerta de Hierro. En el Real Club de la Puerta de Hierro se celebrará en los días 3 al 9 de mayo el décimo concurso internacional de lawn-tennis, en el que actuará de juez árbitro el conde de Cuevas de Vera.

El programa de las pruebas es el siguiente: Partidos individuales de caballeros.—Campeonato de Madrid. Copa de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Partidos por parejas de caballeros, con ventajas.—Partidos individuales de caballeros, con ventajas.

En el campeonato de Madrid han sido vencedores: en 1907, S. H. M. Head; en 1908, J. C. Lapazarán; en 1909, S. H. M. Head; en 1910, L. de Uhagón; en 1911, M. Poulin; en 1912, L. de Uhagón; en 1913, M. Deugis; y en 1914, no terminó la prueba.

La Copa Reina Victoria la ganó el 1911 la Srta. María M. de Irujo; en 1912, miss Witty; en 1913, miss Ryan, y en 1914, no se terminó.

Las inscripciones se harán, hasta el 30 de abril, en el domicilio de D. Francisco Fuentes, Glorieta de Bilbao, núm. 3, acompañando el importe, que es: para las pruebas primera á cuarta, 10 pesetas; para las otras cinco y para todas, 35.

S. DE L.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 26, Día 27. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: 4 por 100 amortizable, Serie F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: 4 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1883. Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades, Acelones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: Después de la hora oficial, en el correo últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: Por la mañana en el Banco, Últimos cambios, etc.

Table with columns: Agua de Solares, Indicada para los enfermos gastrohepáticos, DE LA GUARDIA CIVIL.

Servicios en marzo. Según datos que tenemos á la vista, y continuando en nuestro firme deseo de hacer públicos, para que se aprecien en lo mucho que valen, los servicios que á la sociedad presta la Guardia Civil, detallamos á continuación el resultado que durante el pasado marzo han tenido las gestiones de la benemérita, en cumplimiento á cuanto mandan sus reglamentos.

Capturas.—Ladrones y demás delincuentes, mil doscientos diez. Reos prófugos, cincuenta y cinco. Desertores del Ejército y Armada, diez y seis. De presidio, dos. Por faltas leves, noventa y tres y seis. Total general, dos mil ciento noventa y nueve.

Denuncias.—Por infracción á la ley de Caza y pesca, cincuenta. Armas recogidas, ochocientas una. Contrabandos aprehendidos, dos.

Servicios humanitarios.—Auxilios á heridos, enfermos ó atropellados, veintinueve. Salvados de incendios, dos. Total, veintitrés.

Servicios rural y forestal.—Delincuentes por hurto de madera y leñas, ciento ochenta y cuatro. Por corta de árboles, doscientos cincuenta y cinco. Por extracción de frutos, setenta y cuatro. Roturaciones, setenta y uno. Dañadores de frutos y montes, ochocientos ochenta.

Denuncias de ganado que pastaba sin autorización.—Lanar, veinticuatro mil doscientas. Cabro, trece mil doscientas veinticinco. Vacuno, mil sesenta. Cerda, dos mil ochocientos noventa y ocho. Caballar, ciento setenta y una. Mular, doscientas veinticinco. Asnal, doscientas cuarenta y dos. Total de denuncias rurales y forestales, mil ciento setenta y dos. Delincuentes aprehendidos, setecientos sesenta y siete. Cabezas denunciadas, cuarenta y dos mil veintinueve.

Hago caso omiso, que tú, lector, imaginarás, de esos otros servicios tan importantes que se prestan en las concentraciones, sean estas por huelgas, alteraciones de orden, bandolerismo ó preventivas de peligrosas anomalías. En estos casos, por lo general, á nadie se detiene, á nadie se denuncia. Pero aborran tanta sangre...

LADERA

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

LO DE LOS MAESTROS

DECLARAN LOS INTERESADOS

El juez del distrito de la Latina, Sr. Algora, ha empezado á tomar declaración á los maestros para comprobar los extremos de la denuncia presentada por el concejal Sr. Besteiro.

Han desfilado ante dicho funcionario muchos de ellos, que han asegurado que no sólo han percibido íntegra la cantidad que el Ayuntamiento les adeudaba, sino que nadie se les acercó anteriormente á formularles la proposición de que habla el denunciante.

Las declaraciones, por ahora, ofrecen poco interés. De todos los maestros, únicamente el que desde primera hora apoyó los asertos del denunciante es el que insiste en sus anteriores y graves manifestaciones.

El desfile de testigos continúa.

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Seleccione chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Estable y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres. Cervezas, te, licores. Degustación de Keffir, Joghourt y Fosfo-Cacao.

MONTERA, 12. Telé. 4.168. «INDIA». Telé. 4.168. MONTERA, 12.

NOTICIAS GENERALES

El decano de los procuradores de Barcelona, Sr. Vergés, y D. Victor Nacente, acompañados del decano de los procuradores de Madrid, Sr. Soto, visitaron ayer al presidente del Tribunal Supremo, Sr. Aldecoa, y á los Sres. Sánchez Román, Montejo, Landeira y La Cierva, como individuos de la Comisión codificadora, suplicándoles que al redactar los proyectos de ley que tienen encomendados tengan en cuenta las justas aspiraciones de su clase.

Los Sres. Vergés, Nacente y Soto salieron satisfechos de la amable acogida que tuvieron y del estudio que demostraron tienen hecho de tan vastos y complicados asuntos los señores que forman la Comisión de Códigos.

La función á beneficio de las escuelas católicas en Royalty, patrocinada por Su Alteza la Serma. Sra. Infanta doña Luisa, que había de celebrarse el miércoles 28, se suspende hasta el viernes 30 del corriente, por motivo de la Fiesta del Sainete.

Dr. Balaguer, Vacuna de 3 á 5. Preciados, 25.

Sociedad de Hidrología Médica.—Esta Sociedad celebrará sesión científica el próximo jueves, á las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Mayor, 1).

Se discutirá el tema, presentado por el doctor Pinilla, sobre «Clasificación de las aguas minerales de España».

El nuevo Comité directivo del Grupo libre de cultura ha quedado definitivamente constituido en la siguiente forma: Presidente.—Excmo. Sr. D. Tomás Maestre, senador y catedrático.

Vicepresidente.—D. Alberto de Segovia. Director de estudios.—D. Rafael Urbano. Secretario.—D. Valentin Lostau.

Tesorero.—Doctora Francisca García. Bibliotecario.—D. J. Ramón Martín Lostau.

Vocales.—D. José Rioja, catedrático de la Universidad Central; D. Antonio Lechamazo, catedrático de la Universidad de Granada; D. Abelardo Parmenio, doctor en Ciencias; D. Jesús S. Pérez, doctor en Medicina; D. José Magallón, abogado; señorita María G. Hurtado, estudiante.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—El miércoles, á las diez de la noche, celebrará sesión pública esta corporación para continuar la discusión de la memoria del señor Roca de Togores (D. Francisco), acerca del tema «El delito de opinión», haciendo uso de la palabra los Sres. Polo de Bernabé (D. José) y Casanueva y Picazo (D. Valeriano).

ESPARRAGOS TREVIJANO

Cuantos los prueban los prefieren á los frescos

A la temprana edad de diez y seis años falleció ayer en Madrid la angelical Srta. Josefa Gosálvez y Manresa.

A sus padres, D. Enrique Gosálvez Fuentes y doña María Manresa enviamos nuestro más sentido pésame por tan terrible desgracia.

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Emilia Zurbano y Fernández de Romero.

Descanse en paz tan caritativa dama y reciban su esposo D. Agustín Romero é hijos doña Dolores, D. José María, doña Rosario Avilés y D. Alberto Sánchez Roldán nuestro pésame más sincero.

El miércoles, á las nueve de la noche, en el Centro Federal, Horno de la Mata, 7, explicará D. Eduardo Barriobero una conferencia sobre el tema «El reverso del discurso de Maura».

La entrada es pública.

El día 20 del actual, á las nueve y media de la noche, se reunirá la Junta general de la Asociación de la Prensa, en sesión ordinaria, para la admisión de socios.

La becerrada que á beneficio del Ropero de

Santa Rita debió celebrarse en Vista Alegre, el 20 del actual, y que se suspendió por día anunciado, se celebrará uno de estos días. Con anticipación se dirá la fecha en la Prensa adquirieron billetes.

Recuerden los efectos seguros y rápidos de las pastillas del Dr. Andreu para la tos.

Se convoca á todos los pintores cuyos cuadros han sido devueltos por el Comité ejecutivo de la Exposición Nacional de Bellas Artes, para que concurren á una nueva Exposición que, con el carácter de independiente, se celebrará en el mes próximo en un importante círculo madrileño.

Los señores que deseen efectuarlo, deberán pasar lo más pronto posible á inscribir su nombre y domicilio y sus obras, en los pliegos que al efecto se pondrán en la casa Juegus del Valle, 7, principal derecha.

LA LECHE CONDENSADA y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

ASAMBLEA DE DOCTORES

Con escasa concurrencia se celebró en el aula 9.ª de la Universidad la tercera sesión del Congreso de doctores.

Preside el Sr. García Arista. Se leyeron algunas nuevas adhesiones y se habla de algunos cursos inaugurados en la Universidad de Barcelona.

Dos señores asambleístas manifiestan que en Madrid y en Valladolid hubo también cursos y los hay actualmente, por lo que aquello no significa una novedad.

El doctor Orts habla sobre la ponencia referente al tema segundo, sobre modo de dar vida á la Asociación de doctores.

Intervienen varios representantes y parece acordarse se presente la ponencia por escrito y que se discuta mañana; pero al ponerse á discusión el tema tercero, vuelve la Asamblea sobre su acuerdo y sigue discutiendo el tema segundo.

Como puede verse, la Asamblea lleva sus trabajos con extraordinaria lentitud, pues habrán de discutirse 45 temas y en los dos primeros se han invertido tres sesiones de varias horas.

El Sr. Rújula cree que el sello doctoral no debe ser aprobado.

El padre Estevan presenta una proposición relativa á honores y retribuciones, que no se debe huir de todo lo que parezca cuestión relativa á horas y retribuciones, que no tiene relación ni beneficencia á la enseñanza.

Esta proposición cae muy bien en la Asamblea y es aprobada.

Esta noche, á las nueve, se celebrará sesión general, de gran importancia para los asuntos de esta Asamblea, en el Colegio de Médicos, calle Mayor, 1, segundo. Se ruega á todos los señores congresistas la puntual asistencia, teniendo en cuenta que en dicha sesión habrán de discutirse muchos de los más principales temas que componen el cuestionario oficial.

La fiesta de la Zarzuela. Con arreglo al programa anunciado, verificóse anoche en el teatro de la Zarzuela la fiesta organizada en honor de los concurrentes á la Asamblea de doctores.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto; había bellas damas en los palcos y se notaba entre los espectadores la presencia de distinguidas personalidades. El ex ministro de Instrucción pública, Sr. Bergamín, asistió á la función.

Representóse en primer término Los cadetes de la Reina, esa admirable creación de Julián Moyrón y el maestro Luna, que es de las que ejerce un encanto perenne sobre los públicos. Su inspirada partitura fué anoche escuchada con el mismo deleite estético que siempre y premiada con entusiásticos aplausos.

En Los cadetes de la Reina hizo su debut la Srta. Arrieta, que obtuvo un éxito clamoroso.

A continuación la Srta. Fitzu cantó con el arte magistral y el buen gusto que han consagrado su nombre algunos trozos de su repertorio. La Srta. Fitzu fué aplaudidísima y obsequiada con una magnífica corbata de flores.

El Sr. Cubiles mostró luego sus extraordinarias condiciones de pianista, escuchando muchos aplausos.

Y terminó la brillante fiesta con la representación de La mala tarde, la obra recién estrenada de los Sres. Merino y Aveilla y maestro Millán, que fué tan aplaudida como la noche de su estreno.

La mala tarde es un serio intento de arte, y su representación puso digno remate á la brillante fiesta.

Trabajos de las Secciones. Las Secciones de Derecho, Ciencias y Filosofía y Letras celebraron sus sesiones esta mañana en el Colegio de Médicos.

Presidió la de Derecho el doctor Dorao de la Peña, examinándose los temas del 27 al 45, que quedaron informados.

La de Ciencias, que fué presidida por el padre Victoria revisó todos los temas del cuestionario, designando al doctor Riquelme para que sea ponente en la asamblea general.

La de Filosofía y Letras la presidió el doctor Carrillo, de la Escuela Superior del Magisterio.

Acordó suprimir los temas 8.º, 14 al 17, el 19, 21 y 22, y reformar el 9.º, y aprobó los temas 18 y 20, acordando llevar su aprobación á la asamblea general.

Esta noche, á las nueve, se reunirán todas las Secciones en asamblea general en el Colegio de Médicos.

Una conferencia. Mañana miércoles, á las cuatro de la tarde, dará una conferencia el padre Victoria en el Instituto Católico de Artes y Oficios.

Ases

Ases

Ases

Ases

Ases

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

Sigue la lucha en Ipres

Violentos combates. LONDRES, 27. (Oficial.) Continúa violento combate al Noroeste de Ipres.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial. PETROGRADO, 27. (Comunicado oficial.) El día 25 del actual, un crucero alemán ha bombardeado, sin éxito, dos aldeas del litoral de Polanghi.

La causa de Bélgica

Conferencia interesante. MILAN, 27. El diputado católico Sr. Meda ha dado en la Sociedad Pro Cultura una conferencia sobre el tema «La causa de Bélgica a la luz de los documentos».

El Papa y los belgas

Lo que dice «El Mensajero». ROMA, 27. «El Mensajero» dice saber de buena fuente que Su Santidad ha prometido al Gobierno belga y al cardenal Mercier, en una carta que les ha dirigido, interponer su influencia para conseguir la reconstitución íntegra de Bélgica.

Un zeppelin destruido

Acción de los aviadores aliados. PARIS, 27. Al «Petit Parisien» dicen de Amsterdam que durante uno de los últimos ataques de los aliados a los aeródromos de Bélgica, fué destruido totalmente por las bombas un zeppelin.

Combates en Ipres

Los franceses recuperan terreno. LONDRES, 27. Telegrafían a «The Daily Chronicle» desde el Norte de Francia que en la noche última el duelo de artillería en Ipres fué terrible.

Envíos alemanes

A los Dardanelos. PETROGRADO, 27. Según el periódico «Ruskoje Slovo», el general Liman Von Sanders pidió a Alemania enviase a los Dardanelos oficiales de Artillería.

Movimiento de tropas

En Suiza. BELLEGARDE, 27. El Consejo federal ha celebrado dos sesiones extraordinarias, a las que asistieron Wille, comandante jefe del ejército suizo, y el coronel Specker.

Venganza alemana

Contribución de guerra. PETROGRADO, 27. Para vengarse de la incursión de los rusos en Memel, los alemanes han exigido a los habitantes de Kouino una contribución de guerra de cincuenta millones de marcos.

Los combates en los Cárpatos

Progresan los rusos. NUEVA YORK, 27. El periódico «World» preguntó telegráficamente si las aserciones alemanas sobre el resultado de la lucha en los Cárpatos eran exactas, y el ministro de Guerra ruso ha contestado desde Petrogrado, con fecha 23 de abril, diciendo que desde el 5 del actual, a pesar de la resistencia de los alemanes, las tropas rusas se apoderaron de las principales alturas sobre un frente de 120 kilómetros.

medio diario de los prisioneros alemanes fué de 3.000 hombres. Los rusos tienen ya en su poder los puntos que dominan los valles y la llanura de Hungría meridional.

Nuevos llamamientos

En Grecia. ATENAS, 27. El ministro de la Guerra ha decidido llamar a las armas a los reformados de las quintas del 91 al 94 inclusive, que han sido reconocidos aptos para el servicio militar en los nuevos reconocimientos a que han sido sometidos.

Austria é Italia

Negociaciones. BELLEGARDE, 27. El Gobierno italiano ha entregado al embajador de Austria en Roma una nota relativa a nuevas reivindicaciones.

La situación en Austria

Desórdenes. ROMA, 27. Un corresponsal de «El Corriere della Sera» anuncia que en Praga la muchedumbre, ayudada por los soldados, se ha apoderado de muchos viveres destinados al ejército.

En el frente de los aliados

Parte oficial francesa. PARIS, 27. Comunicado oficial de las tropas de la tarde: Nada que añadir al comunicado de anoche, salvo la fortificación de los puntos tomados y la continuación de nuestros progresos, tanto al Norte de Ipres como al Sur de los altos del Mosa.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Alemania y Austria. Radiograma de Pola (Austria) para Madrid por Barcelona, 27, a la una de la tarde. (Hora de la Europa central.) BUDAPEST. Los diputados han aceptado el proyecto sobre la extensión del servicio en la landsturm, después de que todos los oradores, incluso los de la oposición, habían hablado en favor del proyecto.

Notable antología

Desde que el ilustre historiador de la Literatura española James Fitzmaurice-Kelly, anunció, hace años, en uno de sus discursos pronunciados en la Universidad de Liverpool, la aparición de la Antología de poetas ingleses, que preparaba en nuestro idioma D. Miguel Sánchez Pesquera, aguardábase este libro con gran interés por los amantes de la poesía y de las letras comparadas.

Al fin se ha publicado el primer volumen de tan notable obra—que contendrá, según nuestros informes, otros cuatro de la excelente «Biblioteca Clásica», con una introducción, muy erudita y elegante, del autor, y notas biográficas y explicativas del mismo sobre los poetas de quienes reproduce las mejores traducciones hechas en lengua castellana.

D. Miguel Sánchez Pesquera, como poeta original, inspirado, correcto, de elevación extraordinaria y, a la vez, exquisita delicadeza, es harto conocido en nuestro mundo literario para que necesitemos presentarlo a nuestros lectores. Su elevada posición en la Magisteratura—en la actualidad es presidente de la Sala de lo civil en la Audiencia de Cáceres—le coloca en el número de los jurisconsultos españoles que, siguiendo la gloriosa tradición de Jovellanos, dedican a la poesía y a la literatura las horas de descanso en sus graves tareas.

La Introducción a su Antología de líricos ingleses y angloamericanos—que tal es el título de su nueva obra—, le coloca en lugar eminente entre nuestros críticos, como ya sus sonetos le habían colocado entre nuestros poetas. Es un breve y completo resumen de la historia de la poesía en Inglaterra y los Estados Unidos, en el cual la erudición de primera mano, el conocimiento íntimo de los autores corre parejas con la profundidad de los juicios y el encanto del estilo. Además, las noticias que contiene sobre los traductores españoles son de muy grande utilidad para los estudiantes de nuestra literatura, y representan, como toda la recopilación, un trabajo de muchos años de inteligente constancia.

El orden que el Sr. Sánchez Pesquera ha seguido es el alfabético, y su primer volumen comprende hasta la letra B. Entre los poetas comprendidos se hallan Adison, William Blake, Roberto Browning, Isabel Barret Browning, Roberto Burns, y Byron, que ocupa una gran parte del tomo. Entre los traductores descuellan Miguel Antonio Caro, Alberto Lista, H. L. de Vedia, Enrique L. de Vedia, Teodoro Llorente, Juan Valera, César Conto, Enrique Díez Canedo, y el propio autor de la Antología.

Los aficionados a la buena literatura están, pues, de plácemes, y el Sr. Sánchez Pesquera merece toda suerte de elogios por su seria, erudita y artística obra.—A.

seguido es el alfabético, y su primer volumen comprende hasta la letra B. Entre los poetas comprendidos se hallan Adison, William Blake, Roberto Browning, Isabel Barret Browning, Roberto Burns, y Byron, que ocupa una gran parte del tomo. Entre los traductores descuellan Miguel Antonio Caro, Alberto Lista, H. L. de Vedia, Enrique L. de Vedia, Teodoro Llorente, Juan Valera, César Conto, Enrique Díez Canedo, y el propio autor de la Antología.

DE ESTADO

En el ministerio de Estado han manifestado lo siguiente: «Cumpliendo el encargo hecho por el señor ministro de Estado al embajador de Su Majestad en Londres, ha practicado éste gestiones, cerca del Gobierno inglés, para que el vapor Euterpe continuara su viaje a Amsterdam; y telegrafía dicho representante haber obtenido el permiso para la salida, con todo su cargamento, consistente en gran parte en naranjas españolas.»

Hoy se celebró la recepción diplomática acostumbrada, asistiendo los embajadores de Inglaterra, Francia, Italia, ministro de Portugal y otros representantes.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor. LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriendo el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc. Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants. Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán: 10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá 10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválida total la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid... 18 pesetas. Provincias y Portugal... 20 » América y Oceanía... 60 » Unión Postal... 36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 165, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID. Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y los apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

BEERRADA BENEFICA EN VISTA ALEGRE

Organizada por distinguidas personas, y en obsequio de la Escuela Católica de San Lorenzo, se ha celebrado esta tarde la beerrada anunciada. La concurrencia era distinguidísima. En palcos, gradas y tendidos se veían señoras luciendo mantillas blancas y mantones de Manila. Su Alteza la Infanta doña Isabel, acompañada de bellas señoritas, ha presidido el espectáculo.

El primer beerro, que resultó muy bravo, después de rejoneado bastante aceptablemente por D. Carlos Silvea, pasó á manos del conocido vendedor de periódicos «Silvea», que no pudo cumplir su cometido porque á los primeros pasos se hirió en la sábeza con el estoque. Se encargó de despatcharlo nuestro compañero Sánchez de León, que se portó como un valiente y conquistó un regalo de S. A. y una ovación del público.

Después se lidiaron cuatro becerros de don José Bueno. Dos fueron pasaportados por D. Carlos Cortés y uno por D. Ignacio de Valenzuela. El otro, por ser de demasiado respeto, lo mató el diestro Manuel de los Ríos. Con las banderillas se distinguieron Erice, Sánchez de León, Martín y Rocamora. Gaona y Belmonte han dirigido la lidia, clavando cada uno un par de banderillas de lujo en el primer novillo, siendo ovacionados. La fiesta ha terminado sin incidentes.

MANZANILLA ALCANCE POLITICO

El general Azcárraga continúa bastante mejor de su dolencia á la vista. El eminente oculista doctor Castresana, que le asiste, le ha permitido ya que reciba algunas visitas, y en breve podrá reanudar su vida ordinaria. Algunos queridos colegas han planteado la interesante cuestión de la reintegración á España de Gibraltar. Las opiniones de los señores Azcárraga y Zulueta, expuestas en las columnas de dichos periódicos, han despertado el comentario de los políticos, y sobre todo de los elementos de las clases neutras.

Antes que nadie, nuestro querido amigo el Sr. Valero Hervás, diputado á Cortes y concejal matritense, habló del problema en estas columnas. En el número de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA correspondiente al 28 de agosto de 1914 publicamos unas declaraciones suyas muy interesantes á ese respecto. Creemos de justicia hacerlo constar así, hoy que constituye una actualidad el tema de la incorporación á España del peñón famoso, perdido principalmente por nuestros errores.

El ministro de la Gobernación tuvo esta mañana largo despacho con S. M., poniendo á la firma los decretos que publicamos por separado. Después estuvo en Gobernación, recibiendo la visita de los Sres. Borbolla, Alas Pumariño, Miró y otros. Negó el Sr. Sánchez Guerra tenga importancia el almuerzo que hoy tendrá con los Sres. Dato y Andrade. Al mismo asistirán también los Sres. Besada, Foronda, Santa Cruz y Espinosa de los Monteros.

Al banquete á que en otro alcance aludimos y dado por el Sr. Dato, han concurrido los señores Presidente del Congreso, ministros de la Gobernación y de Hacienda, secretario de la Presidencia, gobernador de Barcelona y los Sres. Foronda y Maristany. Durante el almuerzo se habló con preferencia del viaje que con tan brillante éxito hizo á Barcelona el jefe del Gobierno.

Decía esta tarde el ministro de la Gobernación, rectificando con ello algunas referencias que han circulado acerca de las causas á que ha respondido el viaje del Sr. Andrade á Madrid, que el gobernador de Barcelona ha venido llamado por el Gobierno. El señor conde de Romanones ha recibido durante la tarde la visita de muchos amigos suyos que, por causas ajenas á su voluntad, no pudieron concurrir esta mañana á la estación. Entre ellas figura la del ex presidente del Congreso Sr. Villanueva. El jefe del partido liberal no se recata para significar la vivísima satisfacción que le produce ver y apreciar al entusiasmo que reina entre sus adeptos, y muy especialmente el que

por nadie se dé una nota de impaciencia por la ocupación del Poder, mucho más cuando en atención á las circunstancias nos hallamos en una tregua política, cuyo fin es desconocido de todos por ahora.

Ultima hora

Muerte sentida. CADIZ. (Martes, tarde.) Ha fallecido la esposa del alcalde, D. Sebastián Martínez Pinillos, señora virtuosísima. Su muerte ha sido muy sentida. Numeroso público, formado por elementos de todas clases sociales, ha desfilado por la casa mortuoria. El entierro se verificará mañana.

Prácticas militares. AVILA. (Martes, tarde.) Acompañado de sus dos ayudantes ha llegado el general Arana, para presenciar las prácticas que los alumnos de la Academia de Intendencia han comenzado á realizar. Se estableció el campamento en las inmediaciones de la población. Las prácticas han resultado brillantísimas y han sido presenciadas por numerosísimo público.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Buen Consejo (Catedral), y comienza la novena á su titular, á las ocho se manifestará á S. D. M. á las diez misa solemne y por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Gaspar Arechaga y Avellan, doctor de Gramática, novena, procesión de reserva, letania y salve. En los Capuchinos sigue la novena á Nuestra Señora de Montserrat, siendo orador por la tarde, á las seis, el P. José Calasanz Bahaza. En el Cristo de San Gines, al anochecer, ejercicios, predicando D. Angel Ayala. La misa y oficio son de la iglesia de San José, rito doble mayor, color blanco. Visita de la Corte de María—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Honor en los Dominos ó de Bezoga en San Ignacio. Espiritu Santo: Adoración nocturna.—Turno: Nuestra Señora de la Almodena.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 28

PRINCESA.—9.00 (función fuera de abono extraordinaria popular). ZARA. ESPAÑOL.—(Compañía Ciramba).—8.45 (tercera función de moda). EVA. ZARZUELA.—10.15 (función popular á precios populares). AMORES de aldea y La rosa larde. ABOLIA.—8.30, Fiesta del spindle, organizada por la Asociación de la Prensa.—(Véanse programas y carteles.) 10.30 (doble). La niña de las planchas, La paudrera y La Foranina en su repertorio. LARA.—6.20 (doble especial). Por las nubes (dos actos) y El amor brujo, por Pastora IMPERIO.—10.15 (doble especial). Amanecer (tres actos) y Pastora Imperio. CIRCO DE PARISH.—A las 9.30 de la noche.—Función cómica.—Exito sin precedente: Mlle. Hops y su jauría amasestrada, el domador March con sus leones, en su sensacional mimodrama Revanche de Fauves, y toda la compañía de Circo que dirige William Parish. ESJAVA.—6.30, La espuma del Champagne.—10.30, Clavito y La guerra. COMICO.—10.30 (doble). La herencia de Gil (cinco actos). CERVANTES.—7 (sección repertorio). Mi querido Pepe (dos actos)—10.30 (doble). Pastor y Borrego (dos actos en cuatro cuadros). COLISEO IMPERIAL.—(Precios populares).—5.30, El rey de la casa.—6.30, El forastero (especial).—8.30, En cuarto creciente.—10.30, O locura ó sanidad (especial). NOVEDADES.—6, El siglo de oro.—7.15, Los zapatos de charol.—9.15, El genio de Velázquez.—10.15, El barrio Latino.—11.15, El sastre del Campillo. MARTIN.—7.30, La Gran Via.—10.15, La conquistadora.—11.30, El barren. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Ocho mercedes de moda.—Gran sesión de 5 a 1.—Estreno emocionante: La generalísima sangrienta (aventuras políticas) (marca Cines, exclusiva y proyectada ante Su Majestad).—Exito formidable y de inmensa atracción: La carrera infernal de la gran rueda (exclusiva y proyectada ante S. M.). La secuestro y Amor de bandido (novena y décima de la serie La dama del misterio) (exclusiva) y otras.—Gran éxito de Los Arañal.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0.50.—General, 0.20. TRIANO-PALACE.—Cinematógrafo selecto, tarde y noche.—Estreno: El fantasma de la felicidad.—Butaca, 0.40. PRINCIPE ALFONSO.—(Génova, 18 y General Castanos, 6).—De 6.30 á 8.30 (doble) (gran moda).—Cinematógrafo y el gran ilusionista Dolmays Bosco.—A las 9.30 (sencillo). SALON DORE.—Sección de cine de 4.30 á 12.30.—Estreno: Julio fangoso.—Exito: Las dos tumbas, El tributo y Ocho implacable. El jueves, estreno extra: El enigma de la Riviera (2.000 metros). SALON ROYALTY.—(Génova, 6).—Grandioso programa.—Ocho películas, ocho éxitos.—El cojuelo (dos partes), Corazón de oro (dos partes), La máscara, En la Bretaña y otras.—Butaca, 0.30.—Sillones, 0.60. El jueves, grandioso y sensacional estreno: El enigma de la Riviera (cuatro partes) (marca Gaumont).

AVISOS UTILES

Las enfermedades infecciosas son propagadas por medio del transporte. Nadie aceptaría una taza de casa de un físico, y en cambio el sifón de vuestra mesa puede haber servido en la misma. El «BLITZ SIFON» evita todo contagio que aquí puede ocasionar. Indispensable para todas las familias que cuidan de su salud. Pídesse: ferreterías, establecimientos ortopédicos, etc. Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas. 1,50. BODAS Salones independientes P.º 300 cubiertos. Café Nacional. Toledo, 19.

MUY SERIO

Para una industria que tiene gran venta en España, dando ya muy crecidos beneficios, se admite socio con 150.000 ptas. Se trata de un negocio muy serio de gran desarrollo. Ofertas: Lista de Correos, billete kilométrico núm. 13.498. serie 6.º

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Kocio, 7.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los dolores de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTOMAGO BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ SE VENDE EN CAJITAS A 0,50 Y 1 PTA., Y EN LATAS ECONOMICAS A 5 PTAS. San Marcos, 11, farmacia, Madrid.

HIPOTECAS sobre fincas desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales con buen interés en negocios hipotecarios. Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De 10 á 1.

XXV ANIVERSARIO DIOS TENGA EN GLORIA EL ALMA DE Don Alfonso del Amparo de Mendoza Ramirez de Arellano y Fernandez de Córdoba Caballero del Santo Sepulcro de Jerusalén Que falleció en la ciudad de Zaira (Badajoz) el día 28 de abril de 1890 A LOS VEINTICINCO AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus hijos, la marquesa de Selva Alegre y D. Alfonso de Mendoza y Esteban; su madre, la condesa viuda de la Corte; hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir á las misas que en bien de su alma se dirán el día 28 del corriente mes de abril en la iglesia de la Encarnación y en el convento de Santo Domingo el Real en esta corte. Asimismo serán aplicadas todas las misas que se celebren en dicho día en la capilla panteón de la Esperanza y convento de Nuestra Señora de la Gracia, en Jerez de los Caballeros. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en este reino y Obispos de Madrid-Alcalá y Badajoz conceden 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, á todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor, pidiendo á la vez por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Cours par partitionne de taquigraphie, mécanographié méthode tres rapide, travaux de mécanographie Français-Espagnols, traductions, correspondance... Leçons de français, cours et leçons particulières données á domicile, prix modérés, de Midi á 2 heures. Calle Mayor, 41, 4.º derecha.

A LAS ACADEMIAS Y ESTUDIANTES

Apuntes para todas clases de asignaturas á precios increíbles. Casa Monarca-Lonso, Fuencarral, 69. Teléfono 3.574.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid.

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684. Teléfono 1210. Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona. FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA) FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA) Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son: CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO. CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-CARRIL. PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS. Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, 22. BARCELONA Apartado de Correos 165. Teléfono 978. Telegramas: BACHS PAPEL Telefonemas: BACHS PAPEL

CONSULTA PARTICULAR

Enfermedades de la orina, secretas y de la piel. Aplicación del 606, análisis de la sangre, de la orina, etc., en casa del médico-Director de la consulta de San Juan de Dios, De 8 á 6. Cañizares, 1, pral. (esquina á Atocha, 25). De provincias por carta.

¿Desea Vd. vender su finca ó solar? ¿Desea usted dinero sobre hipoteca? ¿Desea usted colocar bien su dinero? Consulte usted mi nuevo y gran sistema de compraventa, seguro de que beneficiará sus intereses. Calle del León, número 26, 2.º; de 10 á 1.

Capitales, se necesitan para desarrollar y explotar industrias de grandes rendimientos. Calle del León, 26, 2.º De diez á una.

POZOS ARTESIANOS Catálogos ilustrados, gratis. IGNACIO RUIZ Plaza Murcianos, 8, Valencia

Se alquila local para tienda ó almacén. Calle de Teherán, 2 (Pacífico); la portera facilitará verley otros informes

MATRIMONIOS Ventajosos, gestionamos reservadamente. Apartado 418.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

DINERO al comercio, fácil pago. Caños, 8, entrecaño, de 3 á 8.

ESLAVA JOYERO, COMPROVENDO alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40

NEGOCIO Aprovecharse, cobro pequeños capitales con garantía, en negocios serios, produciendo 10% anual. Jacometrezo, 43. Oficinas. Tel. 901.

CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable mil pesetas quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cobasa, 34

Sombrillas, bastones y paraguas; telas á 1,25; hay taller. Arroyo, Barquillo, 9.

SEÑORA DE COMPANIA Se ofrece para acompañar señora, señoritas ó niños. Fuencarral, 24, 3.º M. de Molina.

FAMILIE estrange, cede modeste cabinet á monsieur seul, vie de famille prix modeste, pres Puerta del Sol. Ecrire: Carta Postal, 125, 915.



BOTELLA: 0,75

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA: Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid TELÉFONO 4.741. TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDEN

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA Bañerario y Gran Hotel Santa Elisa. Temporadas oficiales: 15 de abril á 15 de junio y 1.º de septiembre á 31 de octubre. Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa), donde esperan los coches del establecimiento á todos los trenes correes, teniendo que avisar á los demás. La correspondencia al Admor. del Bañerario y Gran Hotel Sta. Elisa. Para informes: San Marcos, 8, 2.º, Madrid.

TRANSPORTES de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para MELILLA--CEUTA RIO MARTIN Y TANGER También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache. Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

LEGITIMO KEFIR DEL CÁUCASO Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes. LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES Salud, Belleza, Juventud y Larga vida. LA INDIA.-12, MONTERA, 12. DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR CONCEDIDA La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros. PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legitima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pantalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Právi y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritas».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Orléaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

TERCER ANIVERSARIO LA ILMA SEÑORA DOÑA ELISA MORENO Y MOSCOSO DE ALTA MIRTA CONDESA VIUDA DE SANTIAGO FALLECIÓ EL DÍA 28 DE ABRIL DE 1912 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos, los Excmos. Sres. Duques del Infantado, Marqueses de Santillana; sus nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos tengan la caridad de encomendarla á Dios Nuestro Señor. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en las iglesias de San Pascual, San Manuel y San Benito, San Fermín de los Navarros y parroquia de San Ginés y el 29 en la de San Jerónimo el Real, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha ilustrísima señora. Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los eminentísimos Sres. Nuncio de Su Santidad y Cardenales Arzobispos de Valencia y Santiago y los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sién, Cuenca, Salamanca, Vitoria y Sigüenza.

ONASIL Del sabio DR. JONAS CUTIS DIVINO Pechos preciosos se obtienen con «Busenifx JONASIL» (USO EXTERNO) Es el único remedio verdad que desarrolla los pechos de una manera sorprendente y rápida, y que da, á los que se estropearon por partos, fatigas, enfermedades ó edad, una firmeza ideal y duradera. La eficacia de este maravilloso preparado es absoluta, y los más eminentes médicos lo recomiendan, haciendo los mayores elogios del mismo. PESETAS 25 EL FRASCO En las principales farmacias y perfumerías del mundo. CUTIS DIVINO se obtiene con «Loción JONASIL» (Hermostra instantánea.) Embellece y rejuvenece el rostro instantáneamente, sin que su uso continuo perjudique ó envejezca la epidermis. No existe otro preparado que produzca tan maravilloso efecto, dándole un cutis hermoso, joven, blanco y fino, sin defecto alguno. PESETAS 25 EL FRASCO En las principales perfumerías del mundo. VENTA AL POR MAYOR PARA ESPAÑA: PÉREZ MARTÍN Y C.ª Y MARTÍN Y DURÁN.—MADRID

ANÉMICOS, AGOBIAOS, DISTÉPTICOS, CONVALBUENTES TOMAD MAÑANA Y TARDE UNA TAZA DEL DELICIOSO PHOSCAO EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES El alimento ideal de todos los que sufren del estómago ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO DEPOSITO: Fortuny Hermanos, 32, Hospital. BARCELONA

RELOJITOS de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 3; de pared, 10. Composturas con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pt.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sal, 2 y 4 (entro calle Postas y Plaza Mayor).

LINOLEUM Persianas, hules mesa, transparentes. Saldo mitad precio. Serra, Tel. 4.985, Fuentes, 6.

NEGOCIO Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por el mismo. Informes gratis. Señor Guanter. Preciosos, 7, pral. 9 á 12, 4 á 6. Casa fundada 1880.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todas sus usos. Caja, 0,50 ptas. en praes. farmacias.—Deposito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41. MADRID